
Proletari din toate țările, uniți-vă!

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

Întîmpinat cu cele mai alese sentimente de dragoste și stimă pentru activitatea ce o 
desfășoară cu dăruire patriotică si abnegație revoluționară spre binele si fericirea națiunii 

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 
a efectuat o vizită de lucru la întreprinderea „23 August" 

și întreprinderea de țevi „Republica" din Capitală

de Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

SĂ GOSPODĂRIM CU MAXIMĂ CHIBZUITĂ
RESURSELE ENERGETICE,

SĂ PONEM STAVILĂ FERMĂ RISIPEI,
Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 

secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, a 
efectuat, joi dimineața, o vizită 
de lucru in două unități repre
zentative ale industriei noastre 
— întreprinderea „23 August- și 
întreprinderea de țevi „Repu
blica” din Capitală.

Intilnirea de lucru cu acere 
mari colective mundtoreș-.; 
acum, la Începutul celui de-al 
doilea an din actualul cincinal, 
cînd întregul nostru popor este 
angajat într-o intensă activita
te creatoare pentru transpunerea 
in viață a indicațiilor și orien
tărilor secretarului general al 
partidului cuprinse în cuvintarea 
rostită la recenta ședință a Co
mitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R. —, a prilejuit o 
analiză aprofundată, exigentă a 
modulul în care >e acționează 
pentru îndeplinirea, încă din 
primele luni, a sarcinilor de plan 
pe 1987, care prevăd continuarea 
dezvoltării în ritm înalt a între
gii economii naționale. cores
punzător obiectivelor stabilite de 
cel de-al XIII-lea Congres al 
partidului, pentru aplicarea 
programelor de organizare și 
modernizare a proceselor de 
producție.

Ca de fiecare dată, secretarul
■ general al partidului, președin- 
' tele Republicii, a’ fost întîmpinat
■ cu cele mai alese sentiment*  de 
: dragoste și stimă de cei ce
muncesc pe această mare 
platformă Industrială a Bucu- 
reștiuluL Marele număr de oa
meni al muncii veniți In Intim - 
pinare purtau portrete ale to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
steaguri tricolore șt roșii, mari 
pancarte pe care se aflau în
scrise urări la adresa partidului 
comunist și a secretarului său 
general, a eroicului noetru po
por, constructor încercat al vie
ții noi, socialiste, pe pămlntul 
patriei. S-a scandat cu însufleți
re „Ceaușescu — P.C.R. 
„Ceaușescu și poporul !“, 
„Ceaușescu — muncitorii !“. Pu
ternicul detașament muncito
resc, de la cele două întreprin
deri, care a Înscris pagini de 
neuitat'în istoria mișcării mun
citorești. iar astăzi își aduce o 
importantă contribuție la edifi
carea unei industrii moderne și 
puternice, a adresat din nou, 
din adîncul inimilor, tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, cu prilejul 
recentei aniversări a zilei de 
naștere șl omagierii îndelunga
tei sale activități revoluționare, 
tradiționala urare de ani mulți 
și fericiți, multă sănătate și*  pu
tere de muncă, noi și tot mai 
mari succese în activitatea ce o 
desfășoară cu dăruire patriotică 
și abnegație revoluționară pen
tru binele si fericirea națiunii, 
pentru înflorirea continuă a 
scumpei noastre patrii și creș
terea prestigiului României în 
întreaga lume.

Sub semnul acestor vibrante 
și înălțătoare simțăminte s-a 
desfășurat vizita la care au fost 
prezenți tovarășii Ion Dincă, 
Constantin Olteanu, Silviu 
Curticeanu, reprezentanți ai 
conducerii unor ministere, cen
trale industriale, institute de 
cercetări.

La întreprinderea „23 August" 
muncitorii și specialiștii au 
făcut tovarășului Nicolae 
Ceaușescu o entuziastă primire. 

Manifestindu-yi deosebita satis
facție de a «e retntilni cu secre
tarul general al partidului, ce 
a-i raporta noile realizări obți
nute in îndeplinirea planului pe 
anul in curs y. pe întregul cin
cinal, colectivul întreprinderii a 
exprimat, și cu acest prilej, ne
mărginita recunoștință pe care 
comuniștii, întregul popor o 
poartă celui mal iubit fiu al na
țiunii noastre, de numele căruia 
sint legate marile înfăptuiri ale 
acestei epoci fără precedent dm 
istoria țârii.

O formațiune alcătuită din 
membri ai gărzilor patriotice yi 
a; detașamentelor de pregătire 
a tineretului pentru apărarea 
patriei a prezentat onorul. Un 
grup de tineri și tinere a oferit 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
în semn de aleasă prerxre, 
buchete de flori.

La sosire, secretarul general 
al partidul’-’, a fost saluta: ea 
deosebit respect de Mihai Mo- 
raru. ministrul industriei de uti
laj greu, de reprezentanți ai 
conducerii centralei industriale 
de profil și ai Consiliului Oa
menilor Muncii al Întreprin
derii.

Noua vizită de lucru la aceas
tă mare unitate a Industriei 
noastre constructoare de mașini 
a început la secția prototipuri 
ți încercări. Tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a foet Informat de 
către directorul întreprinderii. 
Paul Blaier, în legătură cu mo
dul în care muncitorii, inginerii 
și tehnicienii au acționat pen
tru îndeplinirea sarcinilor trasa
te cu prilejul precedentei vizite 
privind perfecționarea organiză
rii și modernizarea proceselor 
de producție, ridicarea nivelului 
tehnic și calitativ al produse
lor, astfel incit acestea să co
respundă mal bine exigențelor 
sporite ce se manifestă atît în 
țară cit șl pe piața externă. S-a 
arătat că, în spiritul Indicațiilor 
și orientărilor secretarului ge
neral al partidului, a fost apli
cat un program complex de pro
filare, dezvoltare și moderniza
re a fabricației în principalele 
fabrici și secții ale întreprinde
rii. Prin organizarea pe criterii 
științifice a producției și a mun
cii, a fluxului tehnologic, prin 
modernizarea mașinilor și utila
jelor din dotare, extinderea me
canizării și automatizării proce
selor de fabricație s-a asigurat 
o creștere însemnată a produc
tivității, a eficienței Întregii ac
tivități, reducerea consumurilor 
de materii prime, materiale, de 
energie și combustibil. Au fost 
concepute și realizate un număr 
însemnat de produse noi, care 
atestă capacitatea creatoare a 
colectivului de la „23 August”, 
posibilitățile existente de a ri
dica neîntrerupt nivelul tehnic 
și calitativ al mașinilor șl utila
jelor ce poartă marca „Faur”.

O atenție deosebită a fost 
acordată modului în car*  con
ducerea ministerului, a centra
lei de profil și a întreprinderii 
acționează pentru asimilarea 
unor noi tipuri de motoare și 
compresoare, grupuri de foraj și 
alte produse cu parametri teh
nici și funcționali superiori, des
tinate atît economiei naționale, 
cit șl exportului.

Vizitînd fabrica de motoare, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
arătat că problema principală 
pentru acest sector este realiza

re*  unei game variate de mo
toare, cu performanțe ridicate, 
ia nivelul celor mai bune reali
zări pe plan mondial. Secretarul 
generai al partidului a atras 
atenția că nu numai numărul 
acestor produs*  este important, 
ă, in primul rind. calitatea 
acestora. Ca urmare, s-a cerut 
să fie elaborat un program 
special de diversificare a gamei 
motoarelor și de ridicare a pa
rametrilor la nivel mondial, la 
realizare*  căruia vor participa 
atit «pecaliștu dm cercetare, cit 
51 cadre din Învățăm ir. tul tehnic 
superior. De asemenea. to
varășul Nicolae Ceaușescu a 
cerut ca noile tipuri de motoare, 
compresoare pentru agregate de 
foraj ți explorări să fie testate 
in condiții de exploatare iden
tice cu cele ia care vor func
ționa.

In cadrul secției de montaj 
locomotive au fost prezentate 
realizările dobîndite de oamenii 
muncii pe linia diversificării și 
înnoirii fabricației, a îndeplini
rii sarcinilor ce le revin in acest 
domeniu.

In continuare, au fost vizitate 
sectoarele calde ale întreprin
derii — turnătoriile de oțel și 
fontă.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a fost informat că, în ultimii 
ani, au fost realizate șapte .noi 
linii de fabricație — patru la 
turnătoria de fontă și trei la 
cea de oțel. Prin introducerea 
unor tehnologii noi, de vlrf, și 
reorganizarea liniilor tehnolo
gice, a sporit productivitatea 
muncii, au fost diminuate con
sumurile de metal, de energie 
electrică și de materiale tehno
logice, îmbunătățindu-se condi
țiile de muncă.

Apreciind rezultatele dobîndi
te. secretarul general al parti
dului a cerut ca programul de 
modernizare a sectoarelor calde 
să fie încheiat în cursul acestui 
an atît la întreprinderea „23 
August”, cît și pe întreaga 
Capitală. Totodată, s-a indicat 
ca metoda modernă și de mare 
eficiență de turnare în for
me vidate a oțelurilor, a- 
plicată ea bune rezultate aici, 
să fie extinsă în toate unitățile 
de profil din țară. Tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a subliniat, 
și de această dată, că se impune 
să se acționeze cu toată hotări- 
rea pentru înfăptuirea progra
melor de modernizare, astfel 
incit sectoarele calde de la în
treprinderea „23 August” să 
devină un model pentru toate 
unitățile similare din țară.

Mulțumind pentru vizita efec
tuată, pentru îndrumările și 
orientările primite, conducerea 
ministerului, a centralei indus
triale de profil și a întreprinde
rii s-au angajat să ia măsurile 
cuvenite pentru transpunerea 
exemplară în viață a sarcinilor 
ce le-au fost încredințate cu 
acest prilej, pentru realizarea in 
cele mai bune condiții a planu
lui pe anul In curs și pe întregul 
cincinal.

In continuare, la aceeași am
bianță de lucru ri de entuziastă 
primire din partea celor ~e 
muncesc aici, a fost vizitată 
întreprinderea de țevi ..Repu
blica”, unul dintre pilonii de 
bază ai industriei noastre me
talurgice.

în centrul dialogului purtat 
de secretarul general al parti

dului cu muncitori, tehnicieni și 
ingineri ai Întreprinderii, cu re
prezentanți ai conducerii și spe
cialiști din minister șl centrala 
industrială de resort, au stat 
probleme privind îndeplinirea 
ritmică, la toți indicatorii, a 
sarcinilor de plan pe acest an, 
măsurile ce se impun pentru 
asigurarea grabnică a necesaru
lui de țevi, de cea mai bună 
calitate, pentru unitățile energe
tice, astfel incit acestea să func
ționeze cu întreaga capacitate, 
inlâturir.du-se deficiențele in 
aprovizionarea cu energie elec
trică a unităților economice și 
sociale, a populației.

Ministrul industriei metalur
gice, Marin Enache, și directo
rul întreprinderii, Constantin 
Giogu, au informat despre re
zultatele obținute ca urmare a 
transpunerii în viață a indicați
ilor date de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu cu ocazia ultimei sale 
vizite, din anul trecut, în aceas
tă unitate, în scopul sporirii și 
diversificării producției de ma
terial tubular destinat progra
melor nuclear și energetic, 
precum și altor sectoare ale eco
nomiei naționale și exportului. 
S-a menționat că întreaga gamă 
sortimentală de țevi speciale 
realizate din oțeluri inoxidabile 
și refractare, precum și celelalte 
produse noi asimilate s-au rea
lizat cu forțe proprii — ale în
treprinderii și institutului cen
tral de cercetări metalurgice — 
și cu sprijinul nemijlocit al 
Consiliului Național al Științei 
Și Invățămîntului.

In cadrul unei expoziții au 
fost prezentate sortimente și 
tipodimensiuni noi de țevi lami
nate pentru industriile energe
tică, nucleară, aeronautică, ex
tractivă, chimică, constructoare 
de mașini, pentru alte ramuri 
de vîrf ale economiei naționale 
și pentru beneficiarii de peste 
hotare. »

Secretarul general al partidu
lui a fost informat, totodată, de 
modul în care se înfăptuiește 
programul de modernizare și 
organizare a producției, de ac
țiunile ce se întreprind în spi
ritul exigențelor și orientărilor 
formulate în cuvintarea rostită 
Ia recenta ședință a Comitetului 
Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R. Au fost scoase, de ase
menea, în evidență preocupările 
și rezultatele obținute de colec
tivul întreprinderii în direcția 
folosirii judicioase a metalului, 
a reducerii consumului de ma
terii prime, materiale și ener
getice, recuperării resurselor 
secundare, sporirii productivită
ții muncii, a eficienței econo
mice a întregit activități a uni
tății. S-a cerut specialiștilor ca, 
prin perfecționarea proceselor 
tehnologice, să asigure ridicarea 
la 96 la sută a gradului de utili
zare a materiei prime în pro
duse finite.

Pe parcursul vizitării uzinei 
de țevi din oțeluri Inoxidabile 
și refractare, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a urmărit modul de 
organizare a proceselor de fa
bricație, de amplasare a agre
gatelor tehnologice pe suprafe
țele construite.

în noua hală aflată In con
strucție șl destinată fabricării 
de țevi speciale, secretarul 
general al partidului a Indicat 
să se revadă proiectele de am
plasare a utilajelor, să se asigu
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re, acum dnd se lucrează la 
fundații, o mai rațională dispu
nere a liniilor de fabricație yi 
utilajelor, a transporturilor teh
nologice, astfel Incit pe aceleași 
suprafețe să se obțină o pro
ducție suplimentară prevede
rilor inițiale ins urnind aproape 
900 000 metri liniari de țeavâ. 
S-a indicat, de asemenea, 
ca și în hala existentă 
să se acorde cea mai mare 
atenție folosirii intensive a spa
țiului, să se restringă suprafața 
ocupată acum cu produsele fi
nite, introducindu-se sistemul 
depozitării lor pe verticală.

Adresîndu-se unui grup de 
muncitori, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a arătat că neajunsu
rile ce se manifestă în domeniul 
aprovizionării cu energie elec
trică se datorează și nerealizârii 
sarcinilor de plan de către în
treprinderea „Republica”, unde 
nu au fost respectate termenele 
de livrare a țevilor pentru re
parații și punerea în funcțiune 
a unor unități energetice. Secre
tarul general al partidului a 
subliniat că, în calitatea lor de 
proprietari*  producători și be
neficiari, oamenii muncii de la 
„Republica”- au dreptul ca la 
apropiata lor adunare generală 
să ceară conducerii unității, 
directorului acesteia, să asigure 
toate condițiile necesare înde
plinirii planului și, prin aceasta, 
să contribuie la înlăturarea 
greutăților în buna funcționare 
a sistemului energetic național.

în continuare a fost vizitată 
secția de țevi pentru cazane 
energetice. Aici, secretarul 
general al partidului a indicat 
conducerii Întreprinderii ca, în 
termen de șase luni, să orga
nizeze linii tehnologice pe tipuri 
de țevi, în special pentru cele 
destinate exportului, în vederea 
ridicării producției, a calității 
și productivității muncii.

în încheierea vizitei, directo
rul întreprinderii, mulțumind 
secretarului general al partidu
lui, a exprimat angajamentul 
tuturor muncitorilor de a înfăp
tui neabătut indicațiile primite, 
de a îndeplini în mod exemplar 
sarcinile ce le revin pe acest 
an și pe întregul cincinal.

Vizita de lucru a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu în aceste 
importante întreprinderi ale 
Capitalei, dialogul rodnic purtat 
cu oamenii muncii, cu factori 
de răspundere din economie, a 
permis identificarea de noi po
sibilități de sporire și diversifi
care a producției, de ridicare a 
nivelului tehnic și calitativ al 
acesteia, pentru sporirea efi
cienței întregii activități eco
nomice.

Puternic mobilizați de apre
cierile și îndemnurile tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu, colecti
vele celor două unități indus
triale bucureștene, în mijlocul 
cărora s-a aflat secretarul gene
ral al partidului, au exprimat 
hotărirea de a nu precupeți nici 
un efort pentru îndeplinirea 
exemplară a sarcinilor ce plan 
pe anul 1987 și pe Întregul 
cindnal, de a acționa în con
tinuare pentru ridicarea întregii 
munci la un nivel superior de 
calitate și eficiență, de a-și «pori 
contribuția, alături de întregul 
nostru popor, la realizarea în 
cele mal bune condiții a obiecti
velor stabilite de Congresul al 
XIII-lea al partidului.

întregul popor, angajat cu toate forțele pentru îndeplinirea 
exemplară și depășirea sarcinilor de plan

MOBILIZATOARE CHEMĂRI 
la Întrecere

(IN PAGINILE 2-3)

In spiritul orientărilor și indicațiilor tovarășului

Nicolae Ceaușescu, al sarcinilor stabilite

de inventivitate mobilizate 
pentru reducerea consumurilor

Există nenumărate colective 
de oameni ai muncii care. In 
actuala situație, dnd ne con
fruntăm cu serioase greutăți în 
ce privește aprovizionarea uni
tăților economice, a celorlalte 
sectoare ale vieții economico- 
sodale cu energie, au găsit so
luțiile cele mai bune, modali
tăți eficiente de reducere a con
sumului, de încadrare în cotele 
stabilite, realizînd totodată pre
vederile planului la toți indica
torii. Categoric, experiența unor 
asemenea colective trebuie ge
neralizată, acțiuni similare celor 
prin care aceștia au obținut 
economii putînd fi întreprinse 
la nivelul unui întreg sector de 
activitate sau chiar la nivelul 
întregii economii. O asemenea 
experiență valoroasă, pe linia 
reducerii consumurilor, a acu
mulat colectivul de muncitori și 
specialiști ai întreprinderii 
ROMLUX. Tîrgoviște. Astfel,

Valori și opțiuni fundamentale ale tinerei generații

ROMANTISMUL REVOLUȚIONAR 
trăsătură esențială, definitorie * 

a muncii și vieții noastre de fiecare zi
Cu deplină angajare pa

triotică, revoluționară, cu ma
ximă mobilizare a energii
lor noastre creatoare, tinăra 
generație, comuniștii, întregul 
nostru popor se pregătesc 
să aniverseze cei. 65 de ani 
de la crearea, din iniția
tiva istorică a Partidului Co
munist Român, a Uniunii Tine
retului Comunist — moment e- 
sențial, de referință, in munca 
și lupta eroică, avintatâ a în
tregului nostru popor pentru a- 
părarea și promovarea fermă, 
neabătută, a glorioasei cauze a 
libertății naționale și dreptății 
sociale, a vrerilor noastre stră
bune de pace și prosperitate.

Prin magistrala retrospectivă 
pe care ne-o oferă emoționan
ta, fundamentala lecție a isto
riei, putem afirma cu deplin 
temei că ceea ce a garantat și 
definit, a afirmat și stimulat 
giudirea și acțiunea patriotică, 
revoluționară, creatoare a tine
retului au fost tocmai înaltul, 
minunatul său romantism revo
luționar, încrederea nestrămu
tată in triumful cauzei partidu
lui, cauza socialismului, păcii 
și progresului.

Este cel mal înalt titlu de 

de unde, pînă în urmă cu nu 
prea multă vreme consumurile 
energetice se rițlicau aid la 
drca 4,8 MW, în 24 ore, prin 
aplicarea unui complex de mă
suri tehnice și tehnologice, ni
velul acestora a fost redus la 
circa 2 MW pe zi.
?' ■

LA ÎNTREPRINDEREA 
ROMLUX TÎRGOVIȘTE

In principal, în unitatea dlm- 
bovițeană, s-a acționat cu deo
sebită răspundere în vederea 
reorganizării activității, schim
burile fiind eșalonate pe toată 
durata săptămînil. Apoi, acolo 
unde se lucra în schimbul doi 
s-a trecut al reeșalonarea lucru

mîndrie pentru Uniunea Tine
retului Comunist, pentru între
gul nostru tineret, acela că, la 
minunata școală a bătăliilor de 
clasă, organizate șl conduse de 
partid, s-a format șl s-a afirmat 
tovarășul Nicolae Ceaușescu pe 
care, cu înalt respect și eu a- 

lui în schimbul de noapte, echi- 
librindu-se consumul pe toată 
durata zilei și a întregii săptă- 
mîni pe fiecare din palierele 
stabilite pe timpul a 24 de ore. 
In continuare, atenția factorilor 
răspunzători al unității, a între
gului colectiv de muncă a fost 
îndreptată spre marii consuma
tori. Cuptoarele de tratament 
termic, în primul rind, au fost 
puse să funcționeze în regim 
economic în sensul că nu au 
mai fost introduse sub tensiune 
decît atunci cînd sint încărcate 
la capacitate. Același lucru ,s-a 
întîmplat și cu cuptoarele de 
uscat balasturi, numai prin 
funcționarea acestora în regim 
economic, reducindu-se consu
murile cu 5 MW săptămînal.

O altă direcție importantă de 
acțiune a constitult-o reducerea 
consumurilor In sectorul „utili-

(Continuare în pag. a III-a) 

leasă admirație, din cea mal 
fragedă tinerețe, tovarășii de 
muncă și de luptă l-au numit a 
fi „cel mai bun dintre cei mai 
buni tineri comuniști”.

Tinăra generație se mindreș- 
te, de asemenea, cu faptul că*  
în cadrul Uniunii Tineretului 
Comunist s-a afirmat personali
tatea de excepție a tovarășei 
Elena Ceaușescu, eminent mili
tant pentru triumful marilor 
idealuri ale partidului și po
porului, activist de cel mai înalt 
prestigiu al partidului și statu
lui nostru, savant de renume 
mondial, care își aduce o con
tribuție de o excepțională im
portanță la sporirea patrimo- 
niului, științei și cunoașterii 
umane, Ia afirmarea geniului 
creator al umanității, In slujba 
idealurilor sacre ale păcii și 
progresului.

Cu cea mal aleasă emoție și 
cu cel mai deplin respect re
memorăm aceste cuvlnte-simbol 
pe care le datorăm tovarășului 
Nioolae Ceaușescu : „Vă vorbesc 
ca unul care mi-am început ac
tivitatea în rindul tineretului 
comunist, dar, în același timp,

(Continuare tn pag. a V-a)



întregul popor, angajat cu toate forțele pentru îndeplinirea exemplară și depășirea sarcinilor de planMOBILIZATOARE CHEMĂRI LA ÎNTRECERE
CHEMAREA LA ÎNTRECERE 

adresată de Organizația județeană Cluj a P.C.R. 
tuturor organizațiilor județene de partid 

și a municipiului București
Acționînd neabătut, cu înaltă respon

sabilitate, pentru înfăptuirea Istoricelor 
hotăriri adoptate de cel de-al XIII-lea 
Congres al partidului, a orientărilor și 
indicațiilor de o inestimabilă valoare, 
teoretică și practică ale secretarului gene
ral al partidului, tovarășul Nieolae 
Ceaușescu — ctitor al României socialis
te, eminent militant și conducător revo
luționar, care, din cea mai fragedă tino- 
rețe.’și-a consacrat întreaga existență îm
plinirii idealurilor de libertate și inde
pendentă, triumfului socialismului. înflo
ririi necontenite a patriei și afirmării ei 
demne in rindul națiunilor lumii —. oa
menii muncii din țara noastră au obținut 
în primul an al celui de-al optulea cinci
nal rezultate importante în toate domeni
ile vieții economico-soCiale. concretizate 
în accentuarea factorilor intensivi ai dez
voltării, sporirea eficienței activității pro
ductive, creșterea aportului științei în pro
ducția materială, în dezvoltarea învăță- 
mîntului și culturii, în asigurarea condi
țiilor necesare ridicării necontenite a ni
velului de trai material și spiritual al po
porului.

Toate aceste realizări, obținute sub con
ducerea încercată și clarvăzătoare a 
Partidului Comunist Român, se datoresc 
contribuției hotărîtoare a tovarășului 
Nieolae Ceaușescu, inițiatorul și promoto
rul-, întregii politici interne și externe a 
partidului și statului, și se înscriu cu stră
lucire între înfăptuirile fără precedent ale 
perioadei inaugurate de Congresul al 
IX-lea, cea mai bogată în împliniri din 
întreaga noastră existență multimilenară, 
pe care întregul popor o numește, cu cele 
mai alese sentimente de profundă stimă 
și înaltă recunoștință, „Epoca Nieolae 
Ceaușescu".

în acești ani de glorioasă istorie județul 
Cluj a cunoscut, asemenea tuturor jude
țelor tării, o dezvoltare și înflorire fără 
precedent.

Cu îndreptățită mtndrle patriotică, oa
menii muncii din județul Cluj raportează 
secretarului general al partidului, tova
rășul Nieolae Ceaușescu, că în anul 1986. 
acționînd cu fermitate pentru continua 
modernizare a structurii producției șt a 
tehnologiilor, perțpcționarea și ridicarea 
nivelului tehnic și calitativ al produselor, 
valorificarea superioară a resurselor de 
materii prime și energetice, creșterea pu
ternică a productivității muncii, sporirea 
eficienței și rentabilității în toate sec
toarele de activitate, au obținut Impor
tante rezultate în îndeplinirea prevederi
lor planului de dezvoltare economico-so- 
cială in profil teritorial.

S-a realizat suplimentar o producție- 
marfâ Industrială de 595 milioane lei, ma
terializată în importante cantități de pro
duse fizice de nivel tehnic și calitativ 
ridicat.

Au fost onorate integral toate comen
zile și contractele de export, iar produc
tivitatea muncii a crescut cu 7,6 la sută 
față de anul 1985. în această perioadă 
s-au realizat importante economii față de 
normele și normativele de consum obți- 
nîndu-se, comparativ cu anul 1985, o re
ducere a costurilor de fabricație cu 227 
milioane lei.

Acționlndu-se eu hotărîre pentru înfăp
tuirea programelor de cercetare științifi
că și dezvoltare tehnologică, coordonată 
cu înaltă competență de tovarășa aca
demician doctor inginer Elena Ceaușescu, 
eminent om politic și savant de largă re
cunoaștere internațională, în anul 1986 
au fost introduse in fabricație un mare 
număr de produse noi și modernizate, 
ponderea acestora in valoarea producției- 
marfă fiind de 25 Ia sută.

în domeniul investițiilor, prin înfăptui
rea integrală a prevederilor de plan atit 
la total, cît și La activitatea de construc
ții-montaj, s-a asigurat punerea în func
țiune a 168 capacități de producție indus
triale, agrozootehnice,' obiective social- 
culturale și edilitar-gospodărești, darea in 
folosință a 3 395 apartamente.

îi) anul 1986, Ia prestările de send cil 
către populație prevederile au fost depă
șite cu aproape 150 milioane lei. O seamă 
de rezultate bune s-au obținut și în cele
lalte sectoare ale vieții economico-sociale.

Rezultatele obținute le datorăm spriji
nului permanent, grijii statornice pe care 
o acordă secretarul general al partidului 
dezvoltării economico-sociale a județului 
nostru, indicațiilor prețioase ale tovarășu
lui Nieolae Ceaușescu, date cu prilejul 
vizitelor de lucru efectuate în întreprin- 
dorf industriale, Institute de cercetare, 
proiectare și inginerie tehnologică, în in
stituții de cultură și învățămînt, pentru 
care oamenii muncii, toți cetățenii clujeni 
lși Exprimă din adîncul inimilor întreaga 
lor Recunoștință.

Acționînd-în spiritul Istoricelor hotăriri 
ale Congresului al XIII-lea al partidului. 

al măsurilor stabilite de cel de-al III-lea 
Congres al Oamenilor Muncii, al Indica
țiilor și orientărilor date de tovarășul 
Nieolae Ceaușescu la recenta ședință a 
Comitetului Politic Executiv, comuniștii, 
toți oamenii muncii din județul Cluj se 
angajează să muncească cu dăruire, 
abnegație, cu înalt spirit comunist, revo
luționar pentru realizarea și depășirea 
sarcinilor de plan pe anul 1987, pentru a 
întîmpina Conferința Națională a parti
dului cu rezultate de seamă în întreaga 
activitate economică și socială.

în numele comuniștilor, al tuturor oa
menilor muncii din județ. Organizația de 
partid a județului Cluj adresează orga
nizațiilor județene de partid și a munici
piului București, tuturor colectivelor de. 
oameni ai muncii din industrie, construc
ții, transporturi și circulația mărfurilor o 
vibrantă chemare la întrecere pentru în
deplinirea și depășirea sarcinilor din 
Planul național unic de dezvoltare eco- 
nomico-socială a României pe anul 1987. 
angajîndu-se să realizeze următoarele 
obiective :

I. IN ACTIVITATEA 
INDUSTRIALA

1. Prin folosirea rațională și intensivă 
a capacităților de fabricație, depășirea cu 
cel puțin 1 Ia sută a indicilor de utiliza
re planificați ai mașinilor, utilajelor și 
instalațiilor și prin îmbunătățirea organi
zării producției și a muncii, se va asigura 
depășirea planului producției industriale 
cu 2 la sută.

Această depășire va avea la bază li
vrarea la export și la beneficiarii din țară 
a unor importante cantități de produse 
fizice, ca, de exemplu :

— minereu de fier 4 000 tone;
— energie electrică 10 mil. KWh;
— oțel înalt aliat 15 mii tone ;
— produse chimice auxiliare 15 mlL 

lei ;
— medicamente 15 mfl. lei ;
— produse cosmetice 10 mfl. Iei :
— hîrtie 15 000 mii m.p. ;
— produse tricotate 5 mii. lei;
2. Prin ridicarea continuă a nivelului 

tehnic și calitativ al produselor, creș
terea competitivității acestora pe piețele 
externe, livrarea la termen a tuturor 
mărfurilor contractate, se va asigura de
pășirea sarcinilor planului de export cu 
2 la sută.

3. Urmărind cu perseverență Înfăptuirea 
prevederilor programelor de perfecționa
re a organizării si modernizare a produc
ției, aplictad peste 2 800 măsuri, din care 
400 in devans din anul 1968, zeneralizind 
acțiunile de înaltă eficiență care privesc 
mecanizarea, automatizarea și robotizarea 
proceselor de fabricație, mai buna orga
nizare șl conducere a muncii, perfecțio
narea pregătirii profesionale, se va asi
gura, pe ansamblul industriei județului, 
depășirea cu cel puțin 2 la sută a pro
ductivității muncii.

4. Se va acționa ausținut pentru Îmbu
nătățirea tehnologiilor de fabricație si 
reducerea, pe această cale, a consumuri
lor de materii prime, materiale, er.ergi*  
și combustibili, urmârindu-se obținerea 
unor economii față de normele de consum 
de cel puțin:

— 5 000 tone metal;
— 50 000 mii kWh energie electrică:
— 40 000 tone combustibil convențional.
Pe această bază și prin diminuară*  

continuă a celorlalte categorii de cheltu
ieli, se va asigura reducerea rob nivelele 
planificate a costurilor la mia de lei pro- 
ducție-marfă cu 2 lei la cele totale și cu 
1,6 lei la cele materiale.

5. Prin înfăptuirea programelor de cer
cetare științifică și inginerie tehnologică, 
se vor finaliza 874 obiective de cercetare, 
dintre care peste 200 in devans, se vor 
introduce în.fabricație 610 produse noi și 
modernizate, ponderea acestora în pro
ducția-marfă industrială urmlad să aiua— 
gă la peste 32 la sută.

6. Se va urmări sistematic identificarea, 
recuperarea și reintroducerea in procese
le tehnologice a tuturor materialelor re
folosibile. atit de la unitățile economice, 
cit și de la populație, prevederile de plan 
urmi nd a fi depășite cu 4 lr sută.

De asemenea, se va acționa în continu
are pentru soluționarea tehnică a recupe
rării tuturor resurselor de energie refo- 
losibilâ, economisindu-se, pe această 
bază, la nivelul județului peste 315 mii 
tone combustibil convențional.

7. Se va asigura depășirea sarcinii pla
nificate la producția-marfă vindută și 

încasată cu 2.1 la sută șl a beneficiilor cu 
cel puțin 2 la sută, aplicarea fermă a 
normativelor economico-financiare.

II. IN ACTIVITATEA
DE INVESTIȚII Șl CONSTRUCȚII

1. Prin concentrarea resurselor tehnico- 
materiale și a forței de muncă la reali
zarea obiectivelor de investiții de impor
tanță economică majoră, se va asigura 
devansarea punerii in funcțiune cu cel 
puțin o lună a 10 capacități de producție.

De asemenea, vor fi finalizate șl date 
în folosința populației pinâ la 30 noiem
brie toate apartamentele prevăzute în 
plan.

2. Acționînd pentru sporirea eficientei 
utilizării fondurilor de investiții, prin 
conlucrarea strinsă a unităților de proiec
tare cu cele beneficiare și de construcții, 
se va asigura :

— economisirea, față de normele de 
consum, a 2 000 tone ciment și 400 tona 
metal ;

— reducerea sub nivelul planificat al 
costurilor materiale la mia de lei con- 
strucții-montaj cu cel puțin 2 lei ;

— depășirea nivelului planificat al pro
ductivității muncii Ia unitățile de con- 
strucții-montaj cu 2 la sută.

III. IN ACTIVITATEA 
DE TRANSPORTURI

In transporturi auto de mărfuri șl că
lători :

1. Creșterea peste nivelul planificat al 
indicelui de utilizare a mijloacelor auto 
cu cel puțin 2 la sută.

2. Realizarea de prestații peste preve
derile de plan cu cel puțin 1 la rută.

3. Depășirea nivelului planificat al pro
ductivității muncii cu 2 la sută.

4. Economisirea a 150 tone combustibil 
și reducerea cu 2 lei a cheltuielilor la 
mia de lei venituri brute.

în transportul pe calea ferată :
1 . Prin utilizarea intensivă a mif.c-a- 

eelor de transport și modernizarea tehno
logiilor de încărcare-descărcare. se va asi
gura creșterea cu 1.5 la sută a încărcătu
rii statice și cu 2 la rută a vitezei co
merciale.

2. Depășirea planului de venituri brute 
eu 2 la sută.

X Reducerea cu peste 1 la rută*  a «**>-  
sumului de energie electrică și combus
tibil la remorcare și cu 5 lei a cheltuie
lilor la mia de lei venituri.

IV. IN DOMENIUL DESFACERII 
DE MĂRFURI SI PRESTĂRILOR 
DE SERVICII CĂTRE POPULApE

1. Se va acționa pentru fcifăptmren in
tegrală a prorrasneror de »ut®con±3cer*  « 
autoa pro vizionare teritorială. sporirea 
producției de zrw»-«:e sr aeErtprenarate 
cui nare cu 4 La arsA pesse «rreiui p£a- 
aifieat.

2. Reducerea eu puțin L5 la sută i 
cheltuielilor de creolațta.

X Diversificarea șt Cer luarea pres
tărilor de ser-nrii. rare «ă astgure de
pășirea planului cu ctL puțin 2 ia Futi.

Organele șl orgarizaUZe de narăd &n 
Județul nostru vor Rtaa La eerttrai între
gii activități pxitice f onanxxatorSce 
asigurarea or*~fiți£or  de ind-eenr: re st de
pășire a prevederilor de «a ne anul 
1987. și îndeoaeht a lhrrtrfior pentru ex
port. acțiocind perse*,  ^ree: -u toată 
fermitatea. In spiritul orteosărCcc să in
dica țiiior date de tovarășul Nieolae 
Ceausescu, secretar generai al Pirăduhn 
Comunist Român, ia recenta *ed-nU  a Co- 
mîtetuluî Peîîtte Executiv al C.C. al 
P.CJU pentru mobCizarea co—.unim: or. a 
tuturor oamenilor muncii la înfăptuirea 
obiectivelor dezvoltării intensive. prin 
perfecționarea organizării si modernizarea 
proceselor de producție, ridicarea nive
lului tehnic si calitativ al produselor, 
creșterea competitivității tcesbrm oe pie
țele externe, valorificarea superioară a 
resurselor materiale fi energetice, spori
rea eficientei șt rentabilității tn toate sec
toarele vieții eccmocBieo-sociale.

Comuniștii, toți oamenii munci din Jn- 
dețul du), ferm convinși că Întrecerea 
ce se va desfășura lame organizatele Ju
dețene da partid Ia anul 1967 va consti
tui un puternic factor mobuizar-r. asiru- 
rind ridicarea pe noi trepte, calitativ su
perioare. a activități! consacrate înfăptui
rii exemplare a mărețelor obiective ale 
actuale» etape de dezvoltare, se angajează 
să nu precupețească nici un efort, să tra
ducă neabătut îa viață sarcinile ce le re
vin din hotăririle Congresului al XIII-lea 
al partidului, din orientările și indicațiile 
de excepțională însemnătate teoretică și 
practică ale conducătorului iubit și stimat 
al partidului și poporului nostru, tova
rășul Nieolae Ceaușescu, adudndu-și, ast
fel, contribuția la ridicarea scumpei noas
tre patrii pe noi culmi de progres și ci
vilizație.

COMITETUL JUDEȚEAN CLUJ 
AL PARTIDULUI COMUNIST ROMAN

CHEMAREA LA ÎNTRECERE 
adresată de Organizația județeană Suceava a P.C.R. 

tuturor organizațiilor județene de partid 
și a municipiului București

Angajați cu toată fermitatea în gran
dioasa operă de transpunere în viață a 
istoricelor hotăriri adoptate de Congresul 
al XIII-lea al Partidului Comunist Ro
mân, a orientărilor și indicațiilor secre
tarului general al partidului, tovarășul 
Nieolae Ceaușescu. cel mai iubit și stimat 
fiu al națiunii noastre, revoluționar în
cercat și patriot înflăcărat, a cărui acti
vitate eroică s-a identificat, de peste 
cinci decenii, cu lupta gloriosului nostru 
partid comunist, cu interesele vitale ale 
poporului, cu aspirațiile sale supreme de 
pace, libertate, independență și progres, 
oamenii muncii din patria noastră au ob- 
tmuL in anul 1986. importante realizări 
ir dezvoltarea industriei, agriculturii, a 
celorlalte ramuri ale economiei naționale, 
•r. creșterea eficienței economice, in do
meniul științei, invățămîntului, culturii 
ri artei, in ridicarea continuă a nivelu
lui de trai material și spiritual al tu
turor celor ce muncesc.

Succesele obținute de poporul nostru, 
«ub conducerea clarvăzătoare a Partidu- 
lui Comunist Român, se datoresc contri
buției hotărîtoare a tovarășului Nieolae 
Ceaușescu la elaborarea și înfăptuirea po
liticii interne și externe a partidului și 
natului nostru, care, aplicind creator ade
vărurile general valabile ale socialismu
lui științific ia condițiile concrete din 
România, a desfășurat o strălucită activi
tate revoluționară pentru fundamentarea 
teoretică și practica a principiilor con
strucției socialiste in etapa actuală și în 
perspectivă și care exprimă in cel mai 
inah grad interesele vitale ale națiunii 
noastre.

Oamenii muncii din județul Suceava, 
asemenea întregului nostru popor, rapor
tează că. acționînd cu înaltă răspundere 
comunistă pentru transpunerea în viață a 
orientărilor și indicațiilor formulate de 
tovarășul Nieolae Ceaușescu. au realizat, 
in anul 19S5. producția-marfă industrială 
în proporție de 103.9 la sută, cu o depă- 
rire de 818 milioane lei. concretizate în 
unportante cantități de produse fizice, 
rtzn sint : fier din minereu de mangan, 
pantă, ptxznb și zinc in concentrate, pro
fuse de mecanică fină, hîrtie ambalaj, 
fibre de in. țesături de lină si tip lină, 
trioocaje. confecții textile și din înlocui
tori. sricărie menaj, fructe conservate și 
altele. O atenție deosebită a fost acor- 
datâ rea'.rrăni produselor destinate expor- 
nsisL corespunzător comenzilor și con- 
•-a-rtel-or încheiate, prin continuarea ac- 
îxurulor de oro fi la re si specializare a unor 
«eed. sectoare. fnmaUi de lucru, imbu- 
Bătătzrea strueturu sortimentale, asigu
rarea eu pnorriata a bazei tehnico-mate- 
riale. efectuarea uniri control riguros pe 
toate fazde procesulo! de fabricație.

Apbcarea în practică a procrarr.eîor de 
cezactizare si modernizare a proceselor 
de prodoețle a condus la depășirea pro- 
ductivităui muncii cu 19 la sută, eeono- 
mMrea a ttB tone metal. 12 500 tone 
cnBbaBtMI conventional. 26 mii MWh 
energie eiectricâ. 2 000 mc material lem- 
noa. față de normele de consum. Tot
odată. ta waHătfie Județului, au fost va
lorificate importante cantități de mate
riale refoloribrle din lemn, hîrtie, sticlă 
si altele.

CheDti’.eîile materiale de producție au 
fist mai mici dedt cele planificate cu 55 
milioane lei. obținindu-se, în același timp, 
o depășire 3 planului de beneficii in in
dustrie de 140 milioane lei și o produc
te r.etă peste plan in valoare de aproape 
476 milioane let Au fost puse în func
țiune 47 capacități de producție indus
triale si agrozootehnice, precum și alte 
imocriante obiective social-culturale și 
edili tar-gospodăreșt L

Puternic stimulați de indicațiile, apre
cierile, orientările și exigențele formulate 
de tovarășul Nieolae Ceaușescu. secreta
rul general al partidului, in cuvintarea 
rostită la ședința Comitetului Politic 
Executiv al CC al P.C.R. din 30 ianuarie 
1587. document de o excepțională impor
tanță teoretică si practică, mobilizator 
program de muncă și acțiune al Întregu
lui popor, sfntem hotâriți ca în intîmpi- 
oarea Conferinței Naționale a partidului, 
care va avea toc in acest an. sâ acțio
năm eu înalt spirit revoluționar, cu toată 
capacitatea si dăruirea pentru îndeplini
rea exemplară a botăriritor Congresului 
al XIII-lea al partidului, pentru reali
zarea și depășirea sarcinilor de plan pe 
anul 1987. en hotăritor In înfăptuirea ac
tualului cincinal. adorindu-ne arifel o 
contribuție sporită la înflorirea continuă 
a patriei noastre socialiste.

In numele comuniștilor, al tuturor oa
menilor muncii. Organizația județeană de 
partid Suceava adresează organizațiilor 
județene de partid și Organizației de 
partid a municipiului București, tuturor 
colectivelor de oameni ai muncii din in
dustrie, construcții, transporturi și cir
culația mărfurilor o vibrantă și insufleți- 
toare chemare la întrecere pentru depă
șirea sarcinilor din Planul național unic 
de dezvoltare economi co-socială a Româ
niei pe anul 1987, angajindu-se să rea
lizeze următoarele obiective :

A. IN ACTIVITATEA 
INDUSTRIALĂ

1. — Depășirea planului la producția- 
marfă industrială cu 2 la sută, prin ob
ținerea unor sporuri la producția fizică 
planificată, concretizate în principal în :

— 2 000 tone fier din minereuri da 
mangan :

— 10 000 tone pirită în echivalent 40 la 
sută sulf :

— 100 tone plumb în concentrate ;
— 40 tone zinc în concentrate ;
— 30 tone cupru în concentrate :
— 150 tone fibre și fire artificiale ;
— 40 milioane mp hirtie ambalaj ;
— 2 milioane bucăți produse tricotate:
— confecții textile în valoare de 15 mi

lioane lei ;
— 150 tone preparate din carne ;
— 200 tone produse din lapte.
2. — In activitatea de export, se va ac

ționa pentru adaptarea operativă a pro
ducției la cerințele pieței externe, repro- 
iectarea produselor. creșterea ponderii 
sortimentelor cu grad ridicat de prelu
crare și a celor care valorifică superior 
resursele interne, contractarea, pregăti
rea tehnologică și lansarea în fabricație, 
asigurarea cu prioritate a bazei tehnico- 
materiale și a forței de muncă calificate, 
execuția produselor și livrarea lor la ter
men, conform comenzilor și contractelor 
încheiate cu partenerii externi, întărirea 
controlului de calitate pe întregul flux 
de producție. Toate acestea vor asigura 
depășirea planului valoric la export cu 
cel puțin 2 la sută.

3. — Pentru ducerea Ia îndeplinire a 
sarcinilor trasate de tovarășul Nieolae 
Ceaușescu, secretarul general al partidu
lui, la ședința Comitetului Politic Exe
cutiv al C.C. al P.C.R., din 30 ianuarie 
1987, în toate întreprinderile industriale 
se va acționa cu hotărîre pentru reali
zarea programelor de organizare și mo
dernizare a proceselor de producție; se 
vor aplica aproape 2 000 măsuri, din care 
300 în devans din anul 1988, și vor con
tinua analizele și cercetările pentru gă
sirea de noi soluții care să completeze 
prevederile din programele actuale. Pa 
această bază, se va asigura :

— Depășirea nivelului planificat al pro
ductivității muncii in industria republi
cană cu cel puțin 2 la sută prin introdu
cerea a 200 tehnologii noi și modernizate, 
din care 50 peste plan ; 270 mecanizări 
și automatizări ale proceselor de produc
ție. din care 70 peste nivelele prevăzute ; 
aplicarea a minimum 500 de măsuri de 
organizare mai bună a producției și a 
muncii și 80 pentru perfecționarea pre
gătirii forței de muncă ;

— Creșterea ponderii produselor noi și 
modernizate in valoarea producției-marfă 
cu cel puțin 4 la sută față de plan prin 
asimilarea și introducerea în fabricație, 
suplimentar prevederilor, a unui număr 
minim de 30 sortimente ;
— Indicele de utilizare a fondului de tip 
maxim disponibil al mașinilor-unelte 
pentru prelucrarea metalului va spori cu 
2 la sută față de nivelul planificat.

4. Finalizarea peste prevederile de plan 
a minimum 10 obiective de cercetare 
științifică, dezvoltare tehnologică și intro
ducere a progresului tehnic care vizează 
valorificarea superioară a materiilor pri
me, materialelor, combustibililor și ener
giei. diminuarea consumurilor, creșterea 
productivității muncii, îmbunătățirea pa
rametrilor tehnico-economici ai produselor 
din fabricație și ai mașinilor, utilajelor și 
instalațiilor din dotare.

5. Pentru dezvoltarea bazei de materii 
prime și energetice, se vor intensifica cer
cetările geologice, vor fi modernizate 
tehnologiile de extracție și preparare a 
minereurilor, se vor pune in funcțiune în 
devans unele capacități energetice. In 
acest scop :

— 6e vor Identifica suplimentar, față 
de sarcinile planificate, rezerve de 20 
mii tone minereuri de mangan și 50 mii 
tone minereuri de baritinâ ;

— vor crește randamentele cu 2 la 
sută la extracția minereurilor cuprifere 
și cu cel puțin 1,5 la sută la recuperarea 
bar it ei din minereul supus prelucrării ;

— se vor pune în funcțiune 5 microhi- 
drocentrale față de 4 prevăzute in plan, 
iar prin exploatarea la întreaga capacita
te a celor existente și care urmează să 
intre in circuitul economic productiv, se 
va realiza o producție de energie electri
că cu 20 la sută peste sarcinile planifi
cate.

6. Reducerea consumurilor normate șl 
economisirea a minimum 2 000 tone metal, 
30 mii tone combustibil convențional, 20 
mii MWh energie electrică și 2 000 mc 
material lemnos prin modernizarea și re- 
proiertarea proceselor de fabricație și a 
produselor, gospodărirea judicioasă a ma
teriilor prime, materialelor, combustibili
lor și energiei, cultivarea unei înalte res
ponsabilități față de modul In care sint 
folosite resursele existente, valorificarea 
superioară a acestora și Înlăturarea ori
cărei forme de risipă.

COMITETUL JUDEȚEAN SUCEAVA 
AL PARTIDULUI COMUNIST ROMAN

7. Planul de recuperare și valorificare 
a materialelor refolosibile se va depăși 
cu cel puțin 4 la sută.

8. Prin valorificarea cu eficiență spori-. 
tă a resurselor. materiale și umane, in
troducerea în circuitul economic produc
tiv a materialelor refolosibile, depășirea 
cu 10 milioane lei a planului de recon- 
diționări, a ansamblelor, subansamblelor 
și pieselor de schimb, vor.fi create condi
ții pentru reduoerea cheltuielilor totale 
la 1 000 lei producție marfă, cu 2,3 lei șl 
a celor materiale cu 1,8 lei.

9. Depășirea sarcinii planificate la pro
ducția marfă vîndută și încasată cu 2.5 
la sută, iar a beneficiilor cu 2 la sută, 
prin întărirea disciplinei de plan și con
tractuale, aplicarea cu fermitate a noului 
mecanism economic și încadrarea cu 
strictețe în normativele financiare stabi
lite.

B. IN ACTIVITATEA
DE INVESTIȚII Șl CONSTRUCȚII

1. Devansarea punerii în funcțiune cu 
cel puțin 20 de zile față de termenele 
planificate a 10 obiective de investiții 
prevăzute pentru modernizarea procese
lor de fabricație și dezvoltarea bazei de 
materii prime minerale și energetice.

2. Vor fi date în folosință cu cel puțin 
20 de zile mai devreme un număr de 500 
apartamente.

3. Depășirea planului productivității 
muncii în activitatea de construcții-mon- 
taj cu 2,5 la sută.

4. Diminuarea cu cel puțin 2 lei a chel
tuielilor totale și materiale planificate la 
1 000 Iei producție de construcții-montaj, 
prin limitarea la strictul necesar a fondu
rilor de organizare de șantier și gospo
dărirea judicioasă a resurselor materiale.

C. IN ACTIVITATEA 
DE TRANSPORTURI AUTO

1. Prin folosirea rațională a mijloace
lor de transport, optimizarea transportu
rilor, îmbunătățirea activității de între
ținere și reparare a parcului din dotarea 
unităților, aplicarea strictă a normative
lor de utilizare pentru fiecare autove
hicul. se va depăși cu 2 1a sută indicele 
planificat de utilizare a mijloacelor de 
transport marfă și călători și se vor eco
nomisi 200 tone combustibil față de nor
mele de consum.

2. Depășirea planului de prestații cu cel 
puțin 1 la sută și creșterea productivită
ții muncii cu 1,5 la sută, comparativ cu 
nivelul planificat.

D. IN DOMENIUL 
DESFACERII MĂRFURILOR

Șl PRESTĂRILOR DE SERVICII 
CĂTRE POPULAȚIE

1. înfăptuirea integrală a Programului 
privind aplicarea măsurilor de autocon- 
ducere și autoaprovizionare, asigurarea 
fondului de marfă in structura și în can
titățile stabilite, diversificarea gamei 
sortimentale în vederea satisfacerii ce
rințelor tuturor categoriilor de consuma
tori.

2. îmbunătățirea calității preparatelor 
și semipreparatelor culinare realizate în 
alimentația publică, diversificarea gamei 
sortimentale a acestora, în conformitate 
cu principiile alimentației raționale, știin
țific fundamentată și depășirea pe această 
bază a prevederilor planului de produc
ție culinară cu 20 milioane lei.

3. Reducerea cheltuielilor de circulație 
planificate cu 1,5 la sută prin îmbună
tățirea organizării activității de aprovi
zionare și desfacere, repartizarea judi
cioasă a fondului de marfă, întărirea dis
ciplinei de plan și financiare, creșterea 
fermității și exigenței în apărarea avutu
lui obștesc,

4. Prin dezvoltarea rețelei cu 120 
unități noi și diversificarea serviciilor se 
vor depăși sarcinile de plan la prestările 
de servicii pentru populație cu 100 mi
lioane lei.

Mobilizind întreaga capacitate creatoare 
și energia comuniștilor, ale maselor largi 
de oameni ai muncii în scopul îndeplini
rii și depășirii prevederilor planului de 
dezvoltare economi co-socială în profil te
ritorial în anul 1987. organele și organiza
țiile de partid din județul nostru vor si
tua în centrul muncii politico-organiza- 
torice și tehnico-economice înfăptuirea 
programelor de organizare și modernizare 
a proceselor de producție, ridicarea nive
lului tehnic și calitativ al produselor, 
creșterea mai accentuată a productivității 
muncii, reducerea consumurilor de ma
terii prime, materiale, energie și com
bustibil, sporirea eficienței întregii .activi
tăți economice, continua perfecționare a 
pregătirii profesionale, tehnice și științi
fice a întregului personal muncitor, în
tronarea unui spirit de înaltă răspundere, 
ordine și disciplină la fiecare loc de 
muncă.

Ne exprimăm convingerea că întrece
rea ce se va desfășura între organizațiile 
județene de partid șl a municipiului 
București va asigura o largă mobilizarea 
tuturor colectivelor de oameni ai muncii, 
va ridica pe trepte calitativ superioare 
activitatea din toate domeniile vieții eco
nomice și sociale/ pentru Înfăptuirea 
exemplară a Programului Partidului Co
munist Român de făurire a societății so
cialiste multilateral dezvoltate și Înainta
re a României spre comunism.

CHEMAREA LA ÎNTRECERE 
adresată de întreprinderea Minieră Paroșeni 
către toate unitățile de extracție a cărbunelui

Răspunzind chemărilor și îndemnurilor 
secretarului general al Partidului Comu
nist Român, tovarășul Nieolae Ceaușescu, 
minerul ele onoare al țării, de a da patriei 
cît mai mult cărbune, colectivul de oameni 
ai muncii de la întreprinderea Minieră 
Paroșeni a extras și livrat economiei na
ționale in primul an al celui de-al 8-lea 
cincinal 1,1 milioane tone huilă, îndepli- 
nindu-și cu 52 de zile mai devreme 
sarcina anuală, realizînd cea mai mare 
producție din istoria de 20 de ani a între
prinderii.

Rezultatele bune pe care colectivul nos
tru le-a obținut în anul 1986 se datoresc, 
în principal, creșterii productivității 
muncii prin perfecționarea organizării 
producției și a muncii, extinderea și folo
sirea eficientă a noi tehnologii, creșterea 
indicilor intensivi de folosire a utilajelor, 

instalațiilor și echipamentelor, ridicarea 
calificării și perfecționarea profesională 
a personalului, rod al transpunerii în 
viață a politicii partidului, a orientărilor 
secretarului său general, tovarășul Nieolae 
Ceaușescu, privind modernizarea indus
triei extractive prin promovarea pro
gresului tehnic, introducerea și extinde
rea metodelor moderne de exploatare și 
a mecanizării lucrărilor in subieran.

Puternic mobilizați de sarcinile reieșite 
din documentele adoptate de plenarele 
C.C. al P.C.R. și Consiliului Național al 
Oamenilor Muncii, de sesiunea Marii 
Adunări Naționale din decembrie 1986, de 
îndemnurile și orientările formulate în 
aceste forumuri de secretarul general al 
fiartidului, precum și la ședința Comitetu- 
ui Politic Executiv din 30 ianuarie a.c., 

oamenii muncii de la întreprinderea 

Minieră Paroșeni adresează tuturor colec
tivelor de muncă din unitățile de extrac
ție a cărbunelui din subteran o vibrantă 
chemare la întrecerea socialistă pe anul 
1987, angajindu-se sâ realizeze următoa
rele :

1. Depășirea planului la producția de 
cărbune cocsificabil cu cel puțin 
50 000 tone.

2. Depășirea planului la lucrările de 
deschidere cu 200 ml, iar la lucrările de 
pregătire cu 500 mL

3. Depășirea prevederilor de plan Ia 
producția-marfă vindută și încasată cu 
cel puțin 16 milioane lei și Ia producția 
netă cu 5 milioane lei.

4. Depășirea productivității muncii pla
nificate, calculată pe baza producției- 
marfă, cu 3 la sută.

5. Aplidnd cu fermitate noul mecanism 
economic și Incadrîndu-ne cu strictețe în 
normativele financiare stabilite, vom 
reduce cheltuielile totale planificate la 
1 000 lei producție-marfă cu 6 lei și cu 
8 lei cheltuielile materiale. Prin aplicarea 
de către toți oamenii muncii a inițiativei 
„Contul de economii al grupei sindicale" 
vom obține o economie de cel puțin 
1 500 lei pe fiecare om al muncii.

6. Reducerea consumurilor specifice 
normate la materialele de bază cu 2 la 
sută și la energie electrică cu 1,5 la sută.

7. Depășirea planului de recuperare a 
resurselor materiale refolosibile cu 5 la 
sută, din care cu 10 la sută la aluminiu, 
5 la sută Ia fontă, bronz și cupru.

8. Depășirea planului producției-marfă 
industrială la 1000 lei fonduri fixe cu 
1,5 la sută.

9. Depășirea beneficiilor planificate 
pentru activitatea de bază cu 1,5 milioane 
lei.

tn vederea realizării angajamentelor 
asumate, vom acorda o atenție prioritară 
folosirii integrale a capacităților de pro
ducție, creșterii indicilor intensivi de uti
lizare a utilajelor și instalațiilor, perfec
ționării organizării producției și a mun
cii, folosirii raționale a forței de muncă, 
creșterii gradului de securitate a muncii, 
întăririi ordinii și disciplinei, în care 
scop vom acționa pentru :

— punerea în funcțiune înainte de ter
menul stabilit a două abataje frontale de 
mare capacitate echipate cu complexe 
mecanizate ;

— sporirea vitezelor medii de avansare 
cu 5 la sută la abatajele frontale și cu 
4 la sută la lucrările de pregătire față de 
sarcinile planificate ;

— creșterea indicelui de utilizare a 
fondului de timp al personalului munci
tor cu 1 la sută față de anul 1986, prin 
mai buna folosire a forței de muncă șl 

întărirea ordinii și disciplinei tn muncă ;
— calificarea și perfecționarea profesio

nală a unui număr de 850 oameni al 
muncii și policalificarea a 100 muncitori 
in cea de-a doua meserie.

10. Vom acorda o atenție deosebită 
îmbunătățirii condițiilor de muncă și viață 
ale minerilor prin :

— extinderea dotării cu aparatură șl 
materiale de protecție, folosirea in cele 
mai bune condiții a rețelei de degazare 
și telegrizumetrice. îmbunătățirea aeraju- 
lui. întărirea controlului atmosferei in 
subteran, întreținerea în cele mai bune 
condiții a căilor de acces și respecta
rea strictă a normelor de protecție a 
muncii ;

— trimiterea unui număr de 500 mineri 
în stațiunile balneo-climaterice și în sta
țiunile de odihnă ;

— îmbunătățirea activității cultural- 
educative și sportive, precum șl a dotării 
centrului de recuperare a forței de 
muncă.

Organele și organizațiile de partid, 
organizațiile de sindicat și U.T.C., con- 
siliul oamenilor muncii vor acorda o

CONSILIUL 
OAMENILOR MUNCII

COMITETUL SINDICATULUI

«tențle deosebită intensificării muncii po
li tico-ldeologice și cultural-educative pen
tru ridicarea continuă a conștiinței socia
liste a întregului personal muncitor, pen
tru întărirea autoconducerii muncitorești 
și imprimarea unui puternic spirit de 
ordine și disciplină în organizarea și des
fășurarea procesului de producție, asigu- 
rind funcționarea cu randament maxim 
și în deplină siguranță a tuturor utilaje
lor din dotare.

Vom antrena întregul colectiv de muncă 
la acțiunile educative, de creație tehnico- 
științifică și cultural-artistice organizate 
în cadrul Festivalului național „Cintarea 
României".

Prin realizarea obiectivelor pe care ni 
le-am propus în întrecerea socialistă pa 
anul 1987, vom răspunde cu cinste însufle- 
fitoarelor chemări pe care ni le-a adresat 
n repetate rînduri cel mai iubit fiu al 

poporului nostru, secretarul general al 
partidului, tovarășul Nieolae Ceaușescu, 
adueîndu-ne în acest fel contribuția la 
dezvoltarea bazei energetice și de materii 
prime a țării.

COMITETUL DE PARTID
COMITETUL U.T.G
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întregul popor. angajat cu toate forțele pentru îndeplinirea exemplară și depășirea sarcinilor de plan

MOBILIZATOARE CHEMĂRI LA ÎNTRECERE
CHEMAREA LA ÎNTRECERE 

adresată de întreprinderea electrocentrale Craiova 

către toate intreprinderile de producere a energiei 
electrice

COMITETUL SINDICATULUI

CHEMAREA LA ÎNTRECERE 
adresată de Combinatul de oțeluri speciale Tirgoviște, 

județul Dimbovița, către toate intreprinderile 

din metalurgia feroasă și de prelucrări metalurgice
Puternic mobilizați do Istoricele hotârtn«te Congresului^ al^IH-tea «1 MHIdulul.

CHEMAREA LA ÎNTRECERE 
adresată de Regionala de căi ferate Brașov, 

către toate unitățile de căi ferate

M iiospodarim a maxima CHimjA resirsele eneroetice 
SA PUNEM STAVILA FIRMA RISIPEI, DEPĂȘIRII NORMELOR APRORATE!

zice, a «portului. ^îndeosebi. a 

oUduiw^Ș»*»»™ mumrtuiu

DISCIPLINĂ FERMĂ 
PENTRU ÎNCADRAREA 

In graficele stabilitei

Creativitatea tehnică, spiritul 
de inventivitate mobilizate 

pentru reducerea consumurilor

IIMH M TINERE!

CETĂȚENI!

Economisirea energiei electrice reprezintă 
in oceastâ perioadă o inaltă îndatorire patrio
tică pentru fiecare dintre noi. Să acționăm cu 
fermitate și spirit gospodăresc, la locurile noas
tre de muncă, in sectorul public, in gospodă
riile proprii pentru reducerea consumurilor și 
evitarea oricărei risipe, pentru incadrarea ri
guroasă in cotele repartizate, care trebuie con
siderați maxime, asigurind pe această cale 
condițiile necesare bunului mers al activității 
productive I

NICOLAE MILITARU

TINERI $1 TINERE!

OAMENI Al MUNCII

DIN ECONOMIE!

Acționați cu inaltă răspundere, cu abnegație 
și dăruire revoluționară, pentru respectarea 
intocmai a regimului de lucru stabilit in unită
țile economice. Să facem totul pentru incadra
rea pe întreaga durată a zilei, pe palierele 
stabilite, in normele de consum, prevenind 
suprasolicitarea sistemului energetic național, 
instaurind la fiecare loc de muncă un regim 
sever de economii I



O organizație-Erou care se întruchipează
în milioane de inimi și minți

UNIUNE4 TINERETULUI COMUNIST
ASTĂZI: ORGANIZAȚIA JUDEȚEANĂ BACĂU A U.T.C.

• Organizația Județeană Bacău a Uniunii Tineretului Comu
nist număra peste 114 000 de membri. Ceea ce înseamnă, în 
medie, un utecist la 7 locuitori. © Se pregătesc în peste 600 
școli generale, 25 licee, 15 școli profesionale. • Muncesc in 
întreprinderile situate în cele trei mari platforme industriale ale 
municipiului Bacău, în celelalte platforme industriale din munici
piul Gheorghe Gheorghiu-Dej și orașele Buhuși, Slănic-Moldova. 
Comănești, Moinești și Tîrgu Ocna (întreprinderi de interes re
publican care asigura un înalt nivel de valorificare a resurselor 
naturale prin ramuri industriale de bază — construcția de mașini, 
producția de energie electrică și termica, chimia, extracția si 
mal ales prelucrarea petrolului, industrializarea superioară a 
lemnului). • O pondere însemnată o dețin tinerii care lucrează 
în «jgricuTtura de stat și cooperatistă, in institutele și stațiuni e 
de cercetare din agricultura și silvicultură. • Preocupările ma
jore ale tinerilor pentru continua pregătire și perfecționare le 
regăsim în participarea a peste 41 000 de uteciști la cursurile 
celor 60 de politehnici muncitorești. • Pasiunea uteciștilor pen
tru Introducerea noului — automatizarea și cibemetizarea proce
sele! tehnologice, Introducerea informaticii în industrie șr agri
cultura - se oglindește în eficiența economică o temelor de 
cerqetare preluate de colectivele de tineri care se ridică anual 
la ijeste 50 milioane lei, în numeroasele distincții obținute in 
cadxul expozițiilor și saloanelor de invenții și inovații județene 
și naționale. © Dragostea uteciștilor băcăuani pentru poezie, 
muzică, dans, teatru, pictura este susținută de activitatea de 
creație artistică a celor peste 1 200 de formații la care participă 
aproape 20 000 de membri, de multitudinea premiilor obținute 
in fazele republicane ale Festivalului național „Gntarea Româ
niei", precum și de concursurile interjudețene ce se țin aici 
anual, din inițiativa Comitetului județean Bacău al U.T.C. — 
„Primăvara tinerelor talente", „Fnescu — Orfeul moldav*,  „Gala 
tinerilor concertiști", „Zilele muzicii contemporane". © Hămic:a 
tinerilor este definită prin acțiunile de muncă patriotică reali
zate în șantierul județean al tineretului de la Termocentro'a 
Bacău în valoare de 750 mH lei, în cele 5 șantiere locale ale 
tineretului organizate în construcții, în întreprinderile industriale 
și în agricultura pentru lucrări de îmbunătățiri funciare și com
baterea eroziunii solului (valoarea totala a lucrărilor executate 
ridieîndu-se la 2 234 mii lei), de planul la muncă patriotică al 
o'ganizației județene, care s-a ridicat- în anul care a trecut la 
’1,571 milioană lei.

TREPTE IN AFIRMAREA
UNUI COLECTIV TÎNĂR

ÎN CINSTEA MARII SĂRBĂTORI

ANGAJAMENT
DE TÎNĂR COMUNIST

întreprinderea de Mașini 
Unelte dîn municipiul Bacău 
și-a creat de-a lungul celor 
cîțiva ani de activitate o tra
diție recunoscută printre con
structorii de mașini unelte din 
țară și chiar de peste hotare. 
Iată numai cîteva dintre rea
lizările de excepție ale aces
tui colectiv de oameni tineri 
care își asumă sistematic sar
cini deosebite în realizarea 
unor , produse noi, de cele mai 
multe ori unicate, cerute de 
nevoile economiei naționale, 
de diviziunea internațională a 
muncii. Centrul de prelucrare 
C.P.F.H. 500, care a obținut 
medalia de aur la Tirgul in
ternațional de la Brno din 
Cehoslovacia, Linia automată 
flexibilă pentru prelucrarea 
tamburilor de frînă pentru 
autocamioane care reprezintă 
o permieră a industriei con
structoare de 
mașini din țări
le C.A.E.R. sînt 
numai două din 
cele peste 60 ti
puri de mașini- 
unelte realiza
te de muncito
rii și tinerii 
specialiști de 
aici. Am numit 
aceste exemple 
ca *reprezenta-  
tive pentru ac
tivitatea colectivului de oa
meni a» muncii din această 
unitate, a organizației de ti
neret și pentru faptul că ute- 
ciștii din întreprinderea de 
Mașini Unelte reprezintă a- 
proape în întregime personalul 
muncitor, media de vîrstă a 
acestui colectiv de muncă fiind 
26 de ani. ..Contribuția noas
tră, a tinerilor, este direct 
proporțională cu numărul 
menirilor organizației — 
peste 2 000, ne spune Ovidiu 
Reuț, secretarul comitetului 
U.T.C. pe întreprindere. Avem 
o organizație puternică. Forța 
acesteia constă nu atît în nu
mărul membrilor ei, ci, mai 
ales, în modul în care ne-am 
organizat și am acționat. Pe 
primul plan situăm măsurile 
ce vizează sarcinile economice 
ale întreprinderii, elaborînd 
planuri de perspectivă mai 
apropiate, dar și mai îndepăr
tate, planuri care să implice 
fiecare tînăr membru al orga
nizației noastre. Incepînd cu 
pregătirea și perfecționarea

Fruntași într-o 

organizație Habilitate 
i produ- 
intreprin- 

ir.trodu- 
ciberr.rii-

pregătirii profesionale, precum 
și policalificarea tuturor ti
nerilor — condiții obligatorii 
pentru realizarea unei pro
ducții de înaltă tehnicitate, 
apoi inițiind și organizînd ac
țiuni uteciste care urmăresc 
atît realizarea integrală a tu
turor indicatorilor economici 
cît și educarea prin muncă și 
pentru muncă a tinerilor noș
tri și apoi stimulind pasiunea 
91 dorința de cunoaștere a ti
nerilor noștri muncitori și spe
cialiști astfel incit sâ se rea
lizeze permanent concordanța 
dintre realitățile fiecărui loc 
de muncă și cerințele progre
sului tehnic impuse de con
tinua modernizare a produse- 
lor".

Cîteva date, cîteva contururi 
relevante despre seriozitatea 
cu care se muncește in acest 
colectiv tînăr ni le oferă dis
tincțiile primite de colective
le de tineri specialiști ți mun
citori care au realizat si con
ceput innoiri ale proceselor 

tehnologice, noi 
prototipuri de 
mașini unelte, 
repere ți sub- 
ansamble cu 
inalți parame
tri de cal iute 
și r 
pentru 
sele 1 
deril 
dnd 
ca. automatiza
rea și informa

tica. Este vorba despre crea
țiile tehnico-știlnțiflce ale ti
nerilor ingineri Constantin Pe
trescu, Luciana Pascu, Tarâ- 
lungă Cornel, mult apreciate la 
concursurile și saloanele de 
invenții, ale altor specialiști și 
muncitori de înaltă calificare, 
tineri care anual aduc o efi
ciență economică de cîteva 
milioane lei. Astfel, cu orga
nizația U.T.C. și prin organi
zația U.T.C., sub conducerea 
organelor și organizațiilor de 
partid, tinerii se afirmă și își 
manifestă, pe spațiile puter
nicei lor întreprinderi, adeziu
nea totală de faptă și acțiune 
utecistă la înfăptuirea cu com
petență și responsabilitate co
munistă a programelor de dez
voltare și obiectivelor celui 
de-al XIII-lea Congres al 
partidului.

MUNCA Șl PASIUNE—ÎNSEMNE
DURABILE ALE TINEREȚII

Mereu in avxr 
muncii. Să începem, deci, 
cu cei mai prestigios rezul
tat al organizației județene 
— locul întîi ocupa: ce bri
găzile de elevi, in fiecare 
perioadă în întrecerea între 
brigăzi pe șantierele națio
nale ale tineretului. S-au 
distins toate cele patru bri
găzi de elev, de la lice^'.e 
industriale nr. 4 și 5 d a 

jiul Bacău și nr. 1 și 
municipiul Gheorghe 

i-Dej. care au par- 
luerările executate 

munic 
3 din 
Gheorghii 
ticipat la 
pe șantierele naționale Scu-
leni — Tuțora — Gcrbani, 
Combinatul Minier Motru 
și Canal Poarta Albă — Mi
dia — Năvodari. Menționăm 
apoi, rezultatele obținute de 
cei peste 40 000 de tineri 
care au participat în cam
paniile agricole dm acest an 
efectuînd lucrări în valoare 
de peste 10 milioane lei. Tot 
aici le numim pe tinerele 
Maria Strat, de la Stațiunea 
Pomicolă Bacău, care a ocu
pat anul trecut locul întîi la 
etapa națională a concursu
lui „Cel mai bun pomicultor*  
și Elena Sova. de La Stațiunea 
Legumicolă Bacău. distinsă 

' Întîi la concursul
— faza naționa- 

„Cel mai bun legumi - 
anul acesta, 

lele și comu- 
s-au angajat 
acord global 

hectare, să 
de combate- 

cu premiul 
Drofesional 
li — “ 
cultor*.  Pentru 
uteciștii din sate 
nele județului 
să preia în 
aproape 4 000 
execute lucrări 
re a eroziunii «olului, redare 
în circuitul agricol pe o su
prafață ce depășește 600 
hectare.

Un alt rezultat de presti
giu. In cadrul activității de 
muncă patriotică desfășura
te în anul care a trecut —■ 
organizația U.T.C. din ca
drul întreprinderii A.C.H. 
Șiret Bacău și-a realizat 
planul la muncă patriotică

in proporție de 115® 
Tineri: au executat : 
orelor de program

i-e

«ir.: t- 
poane

Acțiuni care ne reprezintă, 
tineri cu care ne mindrim

Hunedoa-tice de la Buzău, 
ra si Eo*x5an_

Tot în anul care a tre
cut tinerii din organizația 
municipals U.T.C. din ora
șul Gheorghe Gheorghiu- 
Dej au executat lucrări de 
construcție W finisare la 49 
apartamente din cele 391 
care au fost construite ; de 
asemenea au confecționat și 
montat dalele care constituie 
pavajul din fața Casei de 
cultură a municipiului. Rea
lizări ale muncii sînt și cele 
trei premii primite în. 1986 
la Olimpiada strungarului 
de către Ion Mireanu, la 
alte concursuri de tineret de 
Gicâ Pintilie și Oliver Dru- 
geanu. Putem continua cu 
alte nenumărate fapte de 
muncă, cu alte multe nume 
de tineri ca ale Elenei P5- 
duraru, filatoare la între
prinderea de Postav Buhuși, 
care de patru ani consecutiv

X Cm 
nțax

C

Kuse

a

ca mindrie $: elan tinere
țea. sâ probeze or.eînd pr.n 
fapte cotidiene prestigiul 
lor de revoluționari.

Biorrafîi ale pasiunii. SI 
aici este vorba despre mun
că și creație, despre dorința 
de cunoaștere și îmbogățire 
a cunoștințelor profesionale, 
dorința de perfecționare «: 
autoperfecționare. Astfel, 
traiectoria muncitor — ingi
ner se poate parcurge in 
anii noștri pe drumul cel 
mai scurt — ca o lin.e 
dreaptă, la capetele căreia 
se află uzina. Așa se petrec 
lucrurile cu aproape 500 de 
tineri, muncitori pe platfor
mele industriale ale orașelor, 
care sînt înscriși și frecven
tează cursurile facultăților 
de Chimie. Rețele electr ce 
și T.C.M. din cadrul Institu
tului de învățămînt superior 
din municipiul Bacău. Bio
grafii scurte, dar semnifica
tive pentru devenirea tine
rilor în zilele noastre. Mai 
semnificative ni se par însă 
realizările semnate de proas
peții absolvenți sau de stu-

denți, realizări care se In
tegrează. in unitățile unde 
ei muncesc. la parametri op
timi de calitate și eficiență, 
ai căutării și promovării 
noului. Tot in limitele pa
siunii și muncii se înscriu 
rezultatele obținute de elevi 
la faza națională a sesiuni
lor de referate și comuni
cări științifice unde elevi ca 
Robert Balmoș, Lăcrămioara 
Barou, Dana Lișiță, Radu 
Damian, Cătălin Șopîrtoc, 
Simona Oprea, Dan Popa, 
Lăcrămioara Oprea au obți
nut un loc doi, un loc trei 
și șase mențiuni. Și la con
cursurile școlare pe discipli
ne de învățămînt, tinerii 
băcăuani au primit la fazele 
naționale 45 de premii și 
mențiuni dintre care două 
premii întfi șl un premiu 
special al Comitetului Cen
tral al Uniunii Tineretului 
Comunist Un merituos bi
lanț l-au înregistrat elevii 
și la concursurile pe meserii 
unde din 73 de participant 
la faza republicană s-au ob
ținut 70 de premii și men
țiuni. Și pentru că vorbim 
despre performanțe, s-o 
mințim și pe cea a elevei 
Groza Loredana din clasa a 
Xl-a a Liceului industrial nr. 
1 din municipiul Gheorghe 
Gheorghiu-Dej — Trofeul 
Festivalului de muzică ușoa
ra „Mamaia ’86*.  Ar mai fi 
multe de spus despre Orga
nizația Județeană Bacău a 
U.T.C, despre membrii ei, 
despre faptele și realizările 
lor. Un ultim fapt consem
nat : ce! semnat de tinerii 
mineri din bazinul Comă- 
neștilor. Astfel. 900 de tineri 
au dat peste plan un vagon 
de cărbune, iar membrii 
organizației U.T.C. de la 
mina Asău. în cadru! iniția
tivei „Calitatea cărbunelui 
— calitatea muncii noastre-, 
au livrat economiei nați'*-  
nale chiar în plus fată de 
prevederile acestei săptămlni 
numai cărbune de calitate 
superioară.

„Felicitări, să-I purtațl cu 
cinste !“ — cuvinte care în
soțesc înmtnarea carnetului 
de utecist — însemnul apar
tenenței la organizația revo
luționară de tineret. Frumu
sețea și adevărul acestor 
clipe — înmînarea carnetu
lui de utecist, semnătura pe 
care fiecare tînăr o înscrie 
pe prima filă a acestuia — 
nu vor fi uitate niciodată. 
Așa cum nu vor fi uitate nici 
cuvintele care s-au spus cu 
acest prilej, nici angajamen
tele pe care fiecare tînăr și 
Ie asumă în virtutea noului 
său statut de tînăr comunist 
și pe care și le va îndeplini 
prin fapte de muncă și învă
țătură tinerească, prin acți
une revoluționară, comunis
tă. Momente deosebite, uni
ce, momente de neuitat pen
tru cei 150 de tineri, elevi ai 
Liceului industrial nr. 1 din 
municipiul Bacău, mai ales 
că această intrare în terito
riile tinereții revoluționare 
și romantice are loc sub 
semnul de mare sărbătoare, 
pe fondul de emulație și an
gajare al tuturor tinerilor 
din patria noastră de a săr
bători cea de a B5-a aniver
sare' de la crearea Uniunii 
Tineretului Comunist.

Am stat de vorbă cu cîțiva 
dintre cei ce purtau cu min- 

Ce inițiativă vă definește ?

„FIECARE
ORGANIZAȚIE U.T.C.- 
UN COLECTIV ACTIV

DE CREAȚIE"
O invenție, o inovație, cea mai simplă raționalizare sau cel 

mai complex studiu ce vizează organizarea științifică a muncii 
și a producției reprezintă, in primul rind, rezultatul confrun
tării cunoștințelor unui colectiv, al ideilor unor oameni pasio
nați, bine pregătiți profesional, cunoscînd problemele zilnice ce 
trebuie rezolvate într-o unitate economică pentru perfecționarea 
întregii activități, pentru creșterea eficienței. Aceasta a fost și 
convingerea uteciștilor de ța Combinatul Petrochimic Borzești, 
a tinerilor muncitori și specialiști de aici care au confirmat ini
țiativa „Fiecare organizație U.T.C. — un colectiv activ de crea
ție". O inițiativă care a întrunit 5 400 de confirmări și a pri
lejuit 5 400 de afirmări. „Gradul de tehnicitate al proceselor 
tehnologice, al instalațiilor și utilajelor — ne spune Sorin 
Rotaru, secretarul comitetului U.T.C. pe combinat — înalta 
complexitate și calitate a întregii game de produse ce se obțin 
în uzinele combinatului reflectă în cea mai buna măsură nivelul 
de pregătire profesională al colectivului nostru de oameni ai 
muncii. Iar, noi, tinerii din Combinatul petrochimic, curînd 
oameni de bază ai uzinelor, specialiștii de miine de aici, dorim 
sâ dovedim că sintem in măsură să stăpînim orice tehnologie, 
să ne concepem și chiar să ne construim singuri utilajele de 
care avem nevoie pentru continua perfecționare a muncii noas
tre, pentru obținerea unor produse tot mai complexe". Acesta 
este temeiul aplicării și confirmării, în cele 104 organizații de 
tineret din Combinatul petrochimic, a inițiativei „Fiecare or
ganizație U.T.C. — un colectiv activ de creație". Care sînt 
scopurile urmărite ? In primul rînd continua perfecționare â 
pregătirii profesionale și tehnice prin informarea sistematică a 
membrilor organizației de tineret, prin forme și metode spe
cifice. asupra problematicii realizărilor tehnico-științlfice șl dez
voltării tehnologice în domeniile în care iși desfășoară activi
tatea in vederea aplicării și generalizării acestora în activita
tea productivă din combinat. Apoi, prin aplicarea acestei ini
țiative 8-a urmărit antrenarea tuturor membrilor organizației 
de tineret la activitatea de cercetare științifică, dezvoltare teh
nologică și introducere a progresului tehnic, valorificarea celor 
mal deosebite creații științifice și soluții tehnice propuse de 
tineri prin asigurarea realizării experimentării și dezvoltării 
acestora pinăua introducerea și extinderea lor rapidă în pro
cesul de producție. S-a dovedit că cei 5 400 de tineri din cele 
104 organizații U.T.C. au știut să găsească soluții optime, să 
pună in valoare rezerve importante, să-și organizeze în așa fel 
munca, Inel» prin acțiunile întreprinse să fie rezolvate cit mai 
multe probleme, realizind importante creșteri ale productivității 
muncii, asimilarea unor produse noi. de mare complexitate, re
ducerea consumurilor de materii prime, materiale auxiliare și 
energie. Cu foarte bune rezultate această inițiativă s-â aolicat 
mai intli in organizația U.T.C. ..Atelier mecanic izoprenic" sub 
directa îndrumare a inginerului Tudor Găureanu. șeful atelie
rului, președintele comisiei profesional-științifice.

Pagini realizată de CRISTINA BALINT

se 
ne
ed 
in
so-

drie carnetul de utecist. Cu 
toții erau emoționați și cău
tau cu grijă cuvintele cele 
mai potrivite, cuvinte care 
să exprime cît mai exact 
ceea ce simțeau. Daniel Ma
rius Mlcu, elev în clasa a 
IX-a A, ne-a spus că a aștep
tat cu emoție și mîndrie 
acest moment al intrării în 
organizația revoluționară a 
tineretului. „Este firesc, ne-a 
declarat el, ca în aceste mo
mente gîndul nostru să 
îndrepte cu încredere și 
țărmurltă dragoste spre 
ce ne-a numit «viitorul 
suși al Rațiunii noastre
cialiste*,  către tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, secretarul 
general al partidului. Gîn- 
durile noastre de dragoste $1 
recunoștință se împletesc cu 
angajamentul că vom munci 
mereu mai mult și mai bine, 
spre a fi la înălțimea încre
derii ce ne-a fost acordată". 
Cu aceeași evidentă maturi
tate politică ne-a vorbit și 
Ra-du Harabulă, elev în ace
eași clasă. „întipărit pentru 
totdeauna în memoria mea, 
acest moment va însemna 
pentru mine un punct de re
ferință pentru întreaga viață. 
Voi fi un utecist care își va 
respecta întotdeauna angaja
mentele și în primul rind 
Angajamentul solemn."

EXCEPȚIONALUL DE FIECARE ZI
O SCOALĂ ÎSI CONSTRUIEȘTE 

PROPRIUL ĂVION-ȘCOALĂ

Pentru băcăuani nu este o noutate faptul că Liceul 
industrial nr. 1 este patronat de întreprinderea de 
Avioane. Viitorii muncitori, ingineri, tehnicieni ai în
treprinderii, liceeni acum, înțeleg să-și apropie încă 
din anii școlari secretele viitoarei meserii. Au, pentru 
aceasta, totul la dispoziție. Inclusiv un laborator de 
simulare a zborurilor. Iată insă că un fapt, o realizare 
a colectivului de elevi șl profesori li proiectează în 
ceea ce numim excepționalul de fiecare zi. Sub condu
cerea inginerului Gheorghe Asaftei, profesor în cadrul 
liceului, mai mulți elevi și nu numai din clasele mari, 
și-au pus priceperea șl inventivitatea in slujba unei 
idei: construirea, cu mijloace proprii, a unui avion- 
școală. Nu este o idee prea îndrăzneață? Cîtuși de pu
țin, atita vreme cit avionul este aproape gata, iar spe
cialiștii școlii și ai întreprinderii spun că... va zț>ura. 
Aripi frumoase pentru un vis al adolescenților, al ti

nerilor băcăuani care se pregătesc pentru una dintre 
cele mai complexe meserii.

SĂ-ȚI CITEȘTI JARA CA-N PALMĂ

Un recent concurs de orientare turistică, in faza sa 
națională, a desemnat drept cel mai bun echipaj, pe 
cel al județului Bacău, reprezentat de un grup de ti
neri aparținind organizației municipale Gheorghe 
Gheorghiu-Dej a U.T.C. Performanța lor? Au reușit 
să se claseze pe locul intli, concurlnd cu echipaje pres
tigioase, unele dintre ele reprezentând județe montane, 
cu o veche tradiție in domeniu, intr-o întrecere privind 
cunoașterea patriei. Firește, nu o cunoaștere din cărți 
sau nu numai din cărți, ci o cunoaștere cu pasul. Con
cursul a vizat cunoașterea turistică și orientarea in 
masivul Moldoveanul din Carpații Meridionali. Meritul 
grupului de tineri băcăuani este cu atît mai evident cu 
cit ei nu sînt — nici unul dintre ei — fii ai muntelui.

„Patria insă, avea să ne declare Marius Tolescu, mun
citor la Combinatul din Borzești, trebuie cunoscută nu 
numai lingă casa ta și orașul tău, ci in întregime in 
întreaga ei măreție".

PERFORMANȚĂ ARTISTICĂ

Pentru iubitorii muzicii tinere, formația vocdl-instru- 
mentală „Miorița" este mai mult decit cunoscută. Ul
tima ediție a Concursului cîntecului politic pentru ti
neret de la Blagoevgrad, Bulgaria, avea să-i desemne
ze printre laureați, in condițiile participării unor for
mații și interpreți din peste 40 de țări. Ceea ce consti
tuie însă performanța acestei echipe de tineri instru
mentiști este obținerea locului întîi, faza națională, la 
toate edițiile Festivalului național „Cintarea Româ
niei". De menționați că Romică Ifrim, șeful formației, 
Ion Zamfir, Voii Mardare, Ștefan Nicoară sînt munci
tori intr-o secție de producție a întreprinderii de Uti
laj Chimic Borzești. Directorul întreprinderii ne-a de
clarat că sînt unii dintre cei mai conștiincioși munci
tori. Ultimul lor concert : în noaptea Anului Nou, clnd 
au cîntat pentru miile de colegi de muncă din impor
tanta întreprindere borzeșteană.
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PLENARA CONSILIULUI 
CENTRAL AL U.G.S.R.

Tovarășul Nicu Ceaușescu a primit 
delegația Uniunii Studenților Polonezi

Joi, 5 februarie, a avut loc 
plenara Consiliului Central al 
Uniunii Generale a Sindicateloi 
din România.

La lucrările plenarei a parti
cipat tovarășul Emil Bobu, mem
bru al Comitetului Politic Exe
cutiv, secretar al Comitetului 
Central al Partidului Comunist 
Român.

Pe ordinea de zi a plenarei 
s-au aflat probleme organiza
torice.

Plenara a eliberat din funcția 
de președinte al Consiliului

AGENDA
La Ambasada Republicii De

mocrate Germane a avut loc, 
joi, o conferință de presă, pri
lejuită de apropiata deschidere 
a Tirgului internațional de la 
Leipzig, ediția de primăvară. 
Directorul Oficiului de Tîrguri 
din Leipzig, Helmut Flachs, a 
prezentat aspecte ale organizării 
și desfășurării acestei importan
te manifestări și a evidențiat 
bunele relații economice și co
merciale dintre România și Re
publica Democrată Germană*  
care, în spiritul înțelegerilor 
convenite la cel mai înalt nivel, 
cunosc un ritm de dezvoltare și 
diversificare continuu ascendent.

• începînd de astăzi și pînă 
duminică 8 februarie, la pati
noarul „23 August" din Capitală 
se vor desfășura întrecerile 
tradiționalei competiții interna
ționale de hochei pe gheață 
„Cupa federației", la care parti
cipă echipa sovietică Traktor 
Celiabinsk, formația de tineret

Romantismul
(Urmare din pag. I)

am intrat in partidul comunist, 
întreaga experiență, de mai 
bine de 50 de ani, a activității 
in rindul tineretului, al U.T.C.- 
ului și în partid demonstrează 
că numai și numai sub condu
cerea partidului, numai și 
numai urmind neabătut politica 
partidului in toate domeniile, 
organizația revoluționară a ti
neretului, tineretul, își poate a- 
sigura un viitor f&icit, poate 
juca rolul hotăritor în întreaga 
dezvoltare economico-socialâ, in 
înflorirea patriei, în victoria co
munismului! Urmați, deci, întot
deauna partidul, el fiind forța 
conducătoare a națiunii, el asi- 
gurînd poporului nostru viitorul 
liber, demn, viitorul de aur — 
comunismul !“

Da, intr-adevăr, numai sub 
conducerea și îndrumarea per
manentă a partidului, numai 
sub minunata sa călăuză. Uniu
nea Tineretului Comunist, tînă- 
ra generație s-au putut și se 
pot permanent afirma ca factor 
esențial al marilor prefaceri 
revoluționare pe care Ie cunoaș
te patria !

Acest adevăr cu valoare de 
axiomă a fost în chip magistral 
pus în evidentă tocmai în pe
rioada istorică inaugurată de 
Congresul al IX-lea al partidu
lui, cînd, din inițiativa și cu 
decisiva contribuție a tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu, tineretu
lui i s-a încredințat mandatul de 
cea mai înaltă răspundere și în
credere de a reprezenta o pu
ternică forță socială, viitorul în
suși al națiunii noastre socialis
te, iar, prin Statutul său, adop
tat de Congresul al XII-lea al 
U.T.C. : Uniunea Tineretului Co
munist din Republica Socialis
tă România este Organizația po
litică revoluționară a tineretu
lui, cu caracter larg democra
tic, care unește în rîndurile sale 
masele de tineri muncitori, ță
rani, elevi, studenți, intelectuali, 
funcționari, fără deosebire de

UN !NOU CALCULATOR ROMÂNESC
Felix 5 000 este denumirea 

noului model introdus în fabri
cația de serie, care îmbogățește 
familia calculatoarelor produse 
de industria românească. El a 
luat naștere prin reproiectarea 
„vechiului" calculator F-512, pe 
care-1 depășește cu mult în ceea 
ce privește'performanțele,' avi nd 
o largă arie de utilizări în ope
rații de gestiune, în domeniul 
cercetării tehnico-științifico, 
precum și în proiectarea asis
tată de calculator.

Conceput $i realizat de un 
grup de specialiști de la între
prinderea de Calculatoare Bucu
rești, F-5 000 este compatibil cu 
toate celelalte sisteme de calcul 
din gama Felix, dispune de o 
memorie internă cu o capacitate 
dublă față de F-512 și care 
poate ajunge în viitor de 5 ori 
mal mare, are o fiabilitate sen
sibil sporită și o viteză de lucru 
superioară, atingînd trei sute de 
mii de operații pe secundă.

SPORT
• Pe Valea Rîșnoavel s-au 

desfășurat întrecerile competi
ției de schi-fond pentru „Cupa 
A.S.A. Brașov".

Proba feminină de 10 km a 
revenit Elenei Reit (Tractorul 
Brașov), cu timpul de 29’51", 
urmată de Ileana Hangan 
(A.S.A.-C.S.Ș, Bistrița) — 30T9" 
și Adina Țuțulan (A.S.A.-C.S.Ș. 
Sibiu) — 30’25“.

Proba masculină de 30 km a 
fost cîștigată de Ga vrii Boitiș 
(A.S.A. Brașov) — 1 h 29’13”, pe 
locurile următoare clasîndu-se 
Valentina Cacina (C.S.Ș. Vatra 
Dornei) — 1 h 29’24" și Floren
tin Burcă (Dinamo Brașov) — 
1 h 29’37".

Central al U.G.S.R. pe tovarășa 
Lina Ciobanu, membru al Co
mitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R., care, prin decret 
prezidențial, a fost numită mi
nistru al industriei ușoare.

Plenara a cooptat pe tovarășul 
Miu Dobrescu, membru al Co
mitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R.. în Consiliul Cen
tral al U.G.S.R. și l-a ales, in 
unanimitate, în funcția de pre
ședinte al Consiliului Central al 
Uniunii Generale a Sindicatelor 
din România.

Cu prilejul încheierii misiunii 
sale în tara noastră, ambasado
rul Republicii Franceze la Bucu
rești, Michel Rougagnou. a ofe
rit, joi, o recepție.

Au participat membri al con
duceri! Ministerului Afacerilor 
Externe, reprezentanți ai altor 
ministere și instituții centrale, 
oameni de artă și cultură, zia
riști.

Au luat parte șefi de misiuni 
diplomatice acreditați la Bucu
rești, alți membri ai corpului 
diplomatic.

revoluționar 
naționalitate, animați de dorința 
fierbinte de a contribui la pro
pășirea patriei, de idealurile 
nobile ale socialismului și co
munismului.

Sub generoasele însemne ale 
romantismului revoluționar ti
neretul se afirmă permanent ca 
un factor decisiv al marii noas
tre deveniri, al marilor noastre 
Împliniri istorice. Invățind ne
contenit din marea pildă a eroi
lor revoluționari, în rindul cărora 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. to
varășa Elena Ceaușescu ocupă 
un loc proeminent, esențial, ti
neretul nostru, crescut și educat 
de partid, știe și demonstrează 
că numai a fi prezent acolo 
unde interesele supreme ale 
partidului și poporului o cer, 
acolo unde este mai greu, acolo 
unde este mai multă nevoie de 
tine, de mintea, de cugetul și de 
brațul tău, numai atunci poți 
spune că, într-adevăr, ți-ai fă
cut pe deplin datoria.

în mod legic, obiectiv, nece
sar, procesul revoluționar nu s-a 
încheiat ; dimpotrivă, el are ne
voie, acum, mai mult ca ori- 
cind, de romantici și revoluțio
nari, de demni făurari ai unei 
Românii mai mindre, mai libere 
și mai unite cum nu a fost ea 
niciodată !

Ne îndeamnă întru aceasta 
magistralele prevederi ale Con
gresului al XÎII-lea al partidu
lui. gîndirea și acțiunea, eroica 
activitate revoluționară a tova
rășului Nicolae Ceaușescu, ne 
îndeamnă și ne mobilizează 
dragostea și încrederea cu care 
ne înconjoară permanent parti
dul, întregul nostru popor.

A fi romantic, a fi patriot și 
revoluționar, a fi gata oricind 
să faci totul pentru triumful 
cauzei sacre a partidului și po
porului iată însemnul tutelar al 
virstei noastre tinere din cea 
mai minunată și grandioasă e- 
pocă a istoriei multimilenare a 
patriei.

, ȘERBAN CIONOF

Reflectînd progresele înregis
trate în domeniu, acest tip de 
calculator înglobează o serie de 
soluții tehnice modeme, dintre 
care se disting realizarea uni
tății centrale cu 20 de plăci lo
gice : față de cele 2 500 de pla
chete cu componente cîte avea 
F-512, și faptul că panoul de 
comandă și diagnosticare a de
fecțiunilor a fost înlocuit prin- 
tr-o consolă „inteligentă", care 
asigură o exploatare mai ușoară 
și mai sigură a întregului sis
tem de calcul. Comparația din
tre cele două calculatoare, a 
căror introducere in fabricație 
s-a petrecut la interval de nu
mai un deceniu, avantajează net 
ultimul tip. El are un volum de 
trei ori mai mic, ceea ce a de
terminat diminuarea, în aceeași 
măsură, a manoperei necesare, a 
cantităților de metal utilizate cu 
circa 70 Ia sută, precum și redu
cerea consumului de energie 
electrică in exploatare cu 75—80 
la sută.

a Cehoslovaciei, selecționatele 
Bulgariei și României.

Vineri, în prima zi a turneu
lui, sînt programate următoare
le partide : România — Ceho
slovacia (tineret) — la ora 
10,30 ; Bulgaria — Traktor Ce
liabinsk — la ora 13,30.

• In ziua a doua a concursu
lui internațional de natație de 
la Berlin, proba feminină de 
200 m mixt a revenit înotătoa
rei românce Noemi Lung, cro
nometrată cu timpul de 2’15” 
11/100, urmată de Elena Den- 
deberova (U.R.S.S.) — 2’16”
99/100, Daniela Hunger (R.D.G.) 
— 2’18”36/100, Viola Lippmann 
(R.D.G.) — 2’20”46/100, Kathleen 
Nord (R.D.G.) — 2’20”58/100.

In proba feminină de 200 m 
liber a cîștigat Heike Friedrich 
(R.D.G.) 2’00”08/100. urmată de 
Stela Pura (România) — 2’00” 
88/100, Manuela Stellmach 
(R.D.G.) — 2’01”57/100, Regina 
Ditmann (R.D.G.) — 2’01”61/100.

Delegația Uniunii Studenților 
Polonezi > (Z.S.P.), condusă de 
Antoni Dragan. președintele 
organizației, care efectuează 
o vizită pentru schimb de 
-experiență în țara noastră. Ia in
vitația Consiliului U.A.S.C.R.. a 
fost primită joi de tovarășul 
Nicu Ceaușescu, membru su
pleant al Comitetului Politic 
Executiv al Comitetului Central 
al Partidului Comunist Român, 
prim-secretar al C.C. al U.T.C.

Cu acest prilej, s-a realizat un 
schimb de informații privind 
preocupările actuale ale organi
zațiilor de tineret și studenți din 
cele două țări, în direcția mo
bilizării tinerei generații Ia în
făptuirea obiectivelor de dez
voltare economico-socială, a 
științei și învățămîntului, sta
bilite de Partidul Comunist 
Român, respectiv de Partidul 
Muncitoresc Unit Polonez.

Exigențele noii revoluții agrare
PERFORMANTE ÎN PROFESIA DE ZOOTEHNIST

Maria M Arcuș, Ia 23 de ani, a 
cișug2: recent concursul ..Cel 
mai bun crescător de animaie-. 
A venit la întrecere dintr-o uni
tate gigant, respectiv Combina
tul Agroindustrial Timiș. Este 
foarte bine pregătită profesional 
și datorit! faptului că aia, la 
COMTIM, se realizează produc
ții de excepție, dar se și învață 
carte. Maria MArtuș muncește 
lr.tr-o modernă secție din Com
plexul nr. 3. împreună cu cole
gii ei Îngrijește lunar peste 
12 de purcei nmi nâscuți- De 
cită dragoste s> delicatețe este 
nevoie ca purcei: ir.Urcati să 
crească și să se dezvolte frumos 
nu mai este nevoie să o spunem 
noi. Din răspunsurile care i-au 
adus marele premiu la Olimpia
da crescătorilor de animale, 
ne-am dat seama de adevăratele 
resorturi ce stau Ia beza pro
ducțiilor record obținute în re
numita unitate timișeană. „Erou 
al Noii Revoluții Agrare-.

Comuna Sînmartin este una 
din localitățile bihorene înscri
se firesc pe coordonatele noii 
revoluții agrare. Gospodarii lo
cului depun eforturi constante, 
susținute pentru creșterea po
tențialului productiv al terenu
rilor din zonă. Ca urmare, pi-, 
velul recoltelor obținute este in 
continuă creștere. E drept, pinâ 
acum, nu s-au înregistrat rezul
tate spectaculoase. Totuși, pre
ocupări în această direcție exis
tă. Dovada concretă o repre
zintă modul temeinic, riguros în 
care a fost pregătită producția 
acestui an. Un loc aparte in ac
tivitatea productivă îl ocupă 
sectorul zootehnic. Cind spunem 
acest lucru avem in vedere in
clusiv efectivele de animale 
existente in gospodăriile popu
lației. într-adevăr. la nivelul 
comunei se evidențiază acțiuni 
concrete, eficiente pentru spo

COPII FRUMOȘI Șl SĂNĂTOȘI PENTRU VIGOAREA SI TINEREȚEA PATRIEI

E dimineața ți pe poarta Ca
sei Pionierilor ți Șoimilor Pa
triei din Galați intră mereu 
grupuri de copii, mulți purtind 
sub braț instrumente muzicale 
sau navomodele de diferite for
me ți dimensiune Pași*  lor, în
dreptați spre cercurile in care 
activează, sint păți ai bucuriei, 
fiindcă acolo ți-au descoperit 
pasiuni frumoase, puternice sau 
se pregătesc pentru profesiuni 
pe care de pe acum le îndră
gesc. Preocuparea pentru viitor 
este accentuată la acețti copii 
care, in majoritate, fac parte 
din familii numeroase unde dra
gostea de muncă este mereu la 
ea acasă, unde îndrumarea sp-e 
o meserie solicitată de societate, 
spre o muncă utilă se realizează 
de timpuriu in desfășurarea fi
rească a procesului de educație.

Preocuparea pentru viitor se 
evidențiază cu putere ți in cer
cul de navomodele unde intrăm 
ți unde lucrează cu frenezie țf 
încintare peste 50 de elevi din 
clasele de gimnaziu. Copiii con
struiesc din șipci de placaj mici 
cargouri, motonave, țlepuri, im- 
pingătoare etc. Toate modelele 
executate de ei sint, de fapt, 
nave, reduse la scară, construite 
in Șantierul Naval de la Galați 
sau in alte șantiere, ale țării,- 
nave care acum plutese pe Du
năre sau pe oceane. In vitrine, 
vedem, de pildă, cargoul „Ga- 
lațiM, (prima navă de acest gen 
construită la noi ți care de

9 Proba masculină de slalom 
uriaș din cadrul campionatelor 
mondiale de schi alpin de la 
Crans Montana (Elveția) a fost 
cîștigată de elvețianul Pirmin 
Zurbriggen, care cucerește a 
doua medalie de aur după cea 
obținută cu două zile în urmă in 

MERIDIAN • MERIDIAN
proba de slalom super-uriaș. 
Zurbriggen a realizat timpul de 
2’32“38/100, fiind urmat de Marc 
Girardelli (Luxemburg) — 2’32" 
45/100 și Alberto Tomba (Italia) 
— 2’33“ 13/100.
• Meciurile disputate în ziua 

a doua a turneului internațional 
feminin de handbal de la Cheb 
(Cehoslovacia) s-au încheiat cu 
următoarele rezultate: Ceho
slovacia — Ungaria 21—20 

în cadrul întrevederii au fost 
evocate raporturile de prietenie 
și colaborare dintre cele două 
țări și popoare, care cunosc o 
continuă dezvoltare pe multiple 
planuri, în spiritul înțelegerilor 
convenite între tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, și tovarășul 
Wojciech Jaruzelski, prim-se
cretar al Comitetului Central 
al Partidului Muncitoresc Unit 
Polonez, președintele Consiliului 
de Stat al Republicii Populare 
Polone.

Au fost. de asemenea, abor
date o serie de aspecte ale miș
cării internaționale de tineret și 
Studenți, subliniindu-se con
tribuția sa activă la lupta gene
rală a popoarelor pentru pace, 
dezarmare, independență și li
bertate, pentru o lume mai 
bună șl mai dreaptă.

Ca o încununare a modului 
cum se muncește aici, cel de-al 
doilea reprezentant al unității 
a obținut premiul I*la  aceeași 
probi, dar la categoria peste 30 
de ară. loan Haneș a făcut o 
foarte frumoasă impresie juriu
lui și asistenței prin formularea 
riguroasă, exactă a răspunsu
rilor pe care ie-a dat întrebă
rilor de specialitate. Locul dc 
muncă al lui loan Haneș este 
la Pâdureni, In Complexul de 
selecție și testare. Indicatorii pe 
care-: urmărește îndeosebi sînt 
sporul in greutate și consumul 
specific de furaje. In acest com
plex eforturile care se fac de 
către îngrijitori și specialiști 
lasă întotdeauna ..urme". La 
sfirșitul fiecărei serii..animalele 
au potențial biologic ridicat și 
pot înlocui matca proprie.

Un alt tinăr cu vocație în 
creșterea animalelor este Gheor
ghe Manoliu. cel mai bun cres
cător de păsări. Lucrează la 

RECENSÂMÎNTUL ANIMALELOR DOMESTICE
rirea continuă a acestora. O de
monstrează recensăm intui din 
anul trecut cind se Înregistrau 
692 capete bovine. 935 porcine și 
2783 ovine. In aceste condiții au 
crescut sensibil și livrările de 
produse la fondul de stat.

Exemplele de gospodari har

W COMUNA SÎNMARTIN, JUDEȚUL BIHOR

nici, pricepuți sint numeroase. 
Intre alții Ia loc de frunte «e 
situează Teodor Bonaciu, Ale
xandru Lazâr și Traian Gher- 
dan care au contractat cu statul 
însemnate cantități de produse 
animaliere. Din discuția purtată 
cu Ioan Iovan, primarul locali
tăți, am reținut 'modul temei- 

peste douăzeci de ani brăzdează 
mănle ți oceanele), beisert ss 
impingătoare. pUzforme de fo
raj marin ^Gloria*  etc. Destgur. 
toate ta ■iaiafră Prtatra 
cei mai harnici ^cwzrucsorT“ 
se numără ți fătrosler CLasdxu. 
de 11 «a&. elev la ȘcoaU gene
rali «v. J din Gatari.

— Csne te-s iudemnet să te 
înăcri*  la acest cerc ? U între
băm.

— Fantele meu mai mare. 
Dan. Pe cind aveam • aai. el 
m-a luat de mină ți m-a adus 

PAȘI SPRE VIITOR
'■............   ■ ■ =^=» ■ ----------------i - ■

aici, fiindcă ți el tssbețte ncvo- 
modelele, participi r. la coi- 
curjuri. La unul dsntre acestea 
a ocupat locul II. Avem h ecasă 
modelul unei nave construite 
de eL

— Mai d frați ta oferă de 
Dan ?

— Mai em trei rrorn : Mrels 
ți Nicoleta cere sint eleve la 
liceul seral ți Ahna cere este 
brtr-a Vll-a U aceeași țcoaU cu 
mine.

— Pdrtnțti Ui unde lucrează f
— Stnt mtrectJori la Combzri- 

tul Siderurgic Galați.
— Și ce r*ei  ii te faci tu, 

cind vei *i  mare ?

a 1—11) ; Bulgaria — R. F. Ger
mania 23—23 (8—12) ; UJLS.S. — 
Austria 28—22 (15—10).

• La Dublin s-a disputat me
ciul dintre selecționatele Irlan
dei și Spaniei, contind pentru 
preliminariile turneului olimpic 

de fotbal. Partida s-a Încheiat 
la egalitate : 2—2 (1—1) golurile 
fiind înscrise de Larkin (min. 
25), Byrne (mln. 50), respectiv, 
Andrinua (min. 42) și Uniga 
(min. 71).
• Președintele Comitetului 

Internațional Olimpic, Juan 
Antonio Samaranch, a declarat 
că speră ca la începutul mile
niului viitor Africa să poată 
găzdui o ediție a Jocurilor 
Olimpice, astfel fncît Olimpiada

Adunare consacrată împlinirii a 39 de ani de la 
semnarea primului Tratat de prietenie, colaborare 
si asistentă mutuală dintre România și U.R.S.S.

La clubul întreprinderii „Rul
mentul" din Brașov a avut loc. 
joi, o adunare prilejuită de îm
plinirea a 39 de ani de la sem
narea primului Tratat de prie
tenie, colaborare și asistență 
mutuală dintre România și 
U.R.S.S., la care au luat parte 
activiști ai organelor locale de 
partid și de stat, reprezentanți 
ai Asociației de prietenie ro- 
mâno-sovietice. oameni ai mun
cii din această unitate indus
trială.

Au participat membrii delega
ției Asociației de prietenie so- 
vieto-române, care se află in 
țara noastră, precum și membri 
ai Ambasadei Uniunii Sovietice 
la București.

Despre semnificația evenimen
tului aniversat au vorbit Petre

Asociația Economică Intercoope- 
ratistă „AVICOLA" Zorilenî, ju
dețul Vaslui. A terminat Lucet-I 
agroindustrial Murgeai, are 25 
de ani, și in marele complex 
avicol face cele mai diverse lu
crări. Transportă concentrate, 
verifică ventilația, asigură căl
dura și hrana păsărilor, limita îl 
producția. Este secretarul organi
zației U.T.C. pe complex și != 
această calitate încearcă să îm
bine cit mai temeinic activitatea 
politică și cea profesională. In 
fond, conștientizarea roiului pe 
care îl au cei 30 de tineri cba 
complex la bunul rr.ers al pro
ducției este unul din aspectele 
permanent urmărite si îndepli
nite la A.E.I. „Avicola*  Zoo- 
leni.
_ Viorel Bălan este din județ — 
Suceava. Locul lui de muncă se 
află la Ferma zonter.rucă nr. 1 
a Cooperativei Agricole de Pro
ducție Bosar.c:. unde lwaijes- 
te 21 de vaci din rasa -BAițata

nic. judicios in care a fose pre
gătit și este realizat rveeaafe- 
mintul animaleior aeesz an_ 
Localitatea a foat impAtUlt ta 
10 sectoare de actrrttate. la care 
se adaugă cete 4 ecfcipe desti
nate ef reoer-sărr inOd xl
in unitățile agrieoâe cooperativ- 

te. întreaga acțhme este de ase
menea manieră organizată inct 
in maximum 5 zile aceasta va fi 
finalizată integral la nivelul eo- 
munev De altfel in primele trei 
nle au fost recenzate mai bene 
de 91 la sută din gospodării!• 
poțxiiațieL Intre receraorti cu 
aetrntate dcovebctâ *e  numără 
Maria Scanăia-. si Slovak Fran-

— Ms-ixar. De asta ți rm le 
acest cerc. Vreau să cunosc bsne 
necele ri fruteie meu. Den, au-a 
spsss ei le pot euso&fte bine 
naatas construsndu-ie. Pini a- 
cum am gata o noumarn ți o 
xard de pasageri. In vacanța de 
rari s—. participat pentru pri
ma oară la un concurs de nero- 
modele ia Amara. îmi place 
foarte mssit osci, nani ales ia zi
lele cind lucrez cu fratele meu, 
cu Den.

T-ăsnd intr-o familie de muu- 
cUtm n cmă copii, Ciaudiu am 

dej-a trasat cu claritate drumul 
in vmți țx lucrează de pe acum 
n toate puterile sale, ca de
osebită încredere pentru impli- 
nxres vunlsi pe ca^e ți l-a pro
pus.

— Tu cum si ajtnu ia cercul 
de uarorsodele ? il întrebăm pe 
vi aît elev. Draga Nioșo? de la 
Școaia geuerclă nr. 40 din Ga
lop.

— Vin aici din 1984, răspunde 
Nieuțor. care continuă si lu
creze la scheletul unui impin- 
găior. M-a adus un' verișor 
de-al meu. Marian Popa, care a 
frecventat ți el acest cerc ți 
acum a ajuns ofițer de marina.

să se desfășoare pe toate conti
nentele.
• Boxerul venezuelean Ber

nardo Pinango și-a păstrat titlul 
de campion mondial la catego
ria cocoș (versiunea W.B.A.), 
învingindu-1 la puncte, In 15 re
prize, pe americanul Frankie 
Duarte.

Meciul s-a disputat la Los 
Angeles.

• Partidele disputate în pri
ma zi a turneului internațional 
masculin de tenis de la Lyon 
s-au încheiat cu următoarele re
zultate : Libor Pimek (Cehos
lovacia) — Roland Stadler (El
veția) 6—2, 6—2 ; Kelly Jones 
(S.U.A.) — Marian Vajda (Ce
hoslovacia) 6—1, 7—6 ; Leif 
Shiras (S.U.A.) — Thomas
Hogstedt (Suedia) 6—3, 6—3 ;
Peter Lundgren (Suedia) — 
Tarik Benhabiles (Franța) 6—7, 
6—4, 6—3.
• Fotbalistul argentinian 

Diego Maradona a fost suspen
dat pentru o etapă din campio
natul italian, Comisia de disci
plină a Federației peninsulare 
de fotbal apreciind drept ne

Racoviță, directorul întreprin
derii „Rulmentul", și Serghei G. 
Șcerbakov, membru supleant al 
C.C. al P.C.U.S., ministrul invă- 
țămîntului al U.R.S.S., președin
tele Conducerii centrale a Aso
ciației de prietenie sovieto-ro- 
măne. Vorbitorii au subliniat 
bogatele tradiții ale legăturilor 
de prietenie româno-sovietice, 
voința și hotărirea celor două 
țări de a lărgi și adinei în con
tinuare colaborarea bilaterală pe 
plan politic, economic, tehnico- 
științific și cultural dintre 
România și Uniunea Sovietică, 
în spiritul înțelegerilor conve
nite la cel mai înalt nivel, spre 
binele și Interesul popoarelor 
noastre, in folosul cauzei păcii 
și socialismului.

Românească". Este foarte tinăr 
$i ambițios. La proba practică 
a concursului „Cei mai bun 
crescător de bovine" a demon
strat aptitudini deosebite pentru 
i-gr-.jirea animalelor. De altfel 
ș. producțiile realizate înscrise 
in fișa lui tehnică l-au recoman
dat ea fiind un zootehnist de 
performanță. Ne-a interesat să 
ai.am de ia Viorel Bălan ce 
anoaae duce la creșterea pro- 
docțies de lapte in ferma lui. 
Ne-a spus că il preocupă in- 
draseix furajarea diferențiată, 
i: --zarea vacilor pe structuri C- 
xi: logice și. mai ales, dă atenția 
recesarâ îngrijirii animalelor 
inceprad cu igiena în grajd și 
terminind cu mulsul.

Zootehnisti fruntași la locul 
lor de muncă, fruntași pe tară, 
asa po< fi definiți tinerii pestra 
care aaeserîa înseamnă vocație 
i- imphmre. dragoste și xzbtr/iâ.

ELENA CÂTUNEANU

aae. care acțir-.eazâ în sectoa
re» * $i II din satele Ronlău 
șa Jîaieu-

Paraaparea tocmtonlor Ia 
retorta întregii acțiuni este 
se-imficativă. Din primele date 
irr&Estxase rezultă o creștere a 
eteetiveioc exiszeme în gosoo- 
dăru» populației. Iată, bună
oară. la cetățeanul Viorei Ar- 
ce-lean. satul Bor.iâu, au
fesî consemnate 3 bovine, doi 
car 3 porcine și 14 păsări, la 
Teodor Igna 4 taurine, 2 pora- 
ne <i 2? păsări, iar Ia Tanc Ni- 
chita. dta satul Cib.ei. 115 ovi
ne. 3 porcine și un număr mare 
de păsân. Numărul locuitorilor 
care cresc fcj gospodăriile pro- 
pm amma’.e este mare. O de- 
mrnstrenzâ In urimu! rtod eon- 
tra^gte încheiate la fotriul de 
stat ia acest an.

IO Vi GAVRA

pe g *cr4  de cursă lungi. De 
mime crn si nn și cu fratele 
meu mai mic, cu Patti, care are 
10 OL A*t  vorbii amindoi ctz 
părințu și ars căzut de acord sa 

împreună, fiindcă ți el 
vrea si se facă marmor.

— Mei si ți alti frați ?
— Mai am o soră care are 14 

ani ți este insensă la formația 
de tesîru. Som mă ajută foarte 
rtl! să-mi 'ac lecțiile cșa cum 
ți eu U ajut pe fratele nostru 
r.z-. mic.

— Ce-ai construit pini acum?
— O șalupă de agrement, «n 

f-tpixpeto*  și «n hidrobuc. A- 
caw '.acres la a patra nara.

Vuind si deviaâ marinari sau 
cousmetort de neve, acețti co
pii de Jf—14 em găsesc aici un 
ateiser bme dotat en tr-.e.’fe și 
maternei ți un foarte bun în- 
drumiior. Este vorba de mai
strul Anghel Gheorghe. care 
3 condus spre performanță 
mulți campioni naționali de 
naromodelism cum sint Ion si 
Den l’ngureanu (tată ți fiu) sau 
a îndrumat primii pași spre o 
profesie deosebiîă ai uncr oa
meni cum sint comandantul de 
cursă lungă Gherasim Haliciu, 
ofițerii de marină Marian Popa, 
Nicolae Pândele, Constantin 
Horghidan sau zeci de ingineri 
din șantierele navale de pe Du
năre, de la Constanța sau Man
galia.

ION CHIRIC

sportive declarațiile căpitanului 
echipei Napoli cu privire la ar
bitraj in meciul Fiorentina — 
Napoli, din 4 ianuarie, cind s-a 
înregistrat prima infringere a 
formației napolitane In actualul 
campionat

• La St. Leon în meci Inter
național amical de handbal mas
culin s-au întilnit selecționatele 
Franței și R.F. Germania. Au 
cîștigat jucătorii vest-germani 
cu scorul de 24—19 (11—8).

• In proba de perechi din ca
drul Campionatului european de 
patinaj artistic de la Sarajevo 
după programul scurt conduc 
Elena Valova și Oleg Vasiliev 
(U.R.S.S.), urmați de cuplurile 
Larisa Selezneva — Oleg Mar
kov (U.R.S.S.), Ecaterina Gor
deeva — Serghei Grinkov 
(U.R.S.S.), Katrin Kanitz — To
bias Schroeter (R.D.G.).

© La Braga (Portugalia) s-a 
desfășurat meciul internațional 
amical de fotbal dintre selec
ționatele Portugaliei și Belgiei. 
Gazdele au obținut victoria cu 
scorul de 1—0 (1—0), prin golul 
marcat, în minutul 44. de Frasco.

Pe cîțiva quadrați
• Argeș. Peste 11000 tînerî din 12 unități economice ale 

județului vor realiza o producție suplimentară în valoare de 
peste 2 milioane lei. • Hunedoara. „Săptămîna record în 
producție și calitate", aflată în plină desfășurare, se va fi
naliza cu o producție suplimentară în valoare de aproxi
mativ 1 milion lei realizată de cei peste 7 000 de tineri an
trenați in această amplă acțiune. © Bihor. „Direcțiile de 
perfecționare a organizării și conducerii științifice a tuturor 
domeniilor vieții economice și sociale stabilite de Congresul 
al XIII-!ea al P.C.R." reprezintă tema expunerii ce va fi 
prezentată la Casa de cultură, a științei și tehnicii pentru 
tineret din Oradea.

Foto-album

Flori pentru patru anotimpuri

Caligrafii de buzunar
CU MINE, CÎMPIA

E susur blind ți cald, iar 
pașii merg cu sufletul ală
turi risipit.

Eu. Cu mine, ctmpia.
Caut, caut un drum, prin 

vis il găsesc ?i-l pipăi cu 
talpa, iar dinainte-mi căra
rea izbucnește largă, stri- 
gindu-ți ființa prin verdele 
crud. Degetele vintului min
gile piețele ierbii, legănind-o 
in amurg.

Apărut, nu știu de unde, 
mausoleuL Rece, crud, soli
tar in durare, nu vrea să-mi 
primească palmele intinse 
spre a le ocroti somnul. îmi 
trec mina peste stinca dură, 
tăioasă. Cine au fost ei ți de 
ce cu plătit yibutul absurd T 
Pentru ce a trebuit să... ?

Decsupră-mi, o pasăre țipă 
ascuțit.

INIȚIATIVE
Sib genericul inițiativei „Cei 3 R — Recuperare. Recon- 

s... : Refolosire", tinerii de la prestigioasa întreprindere
bra? vrană ..Tractorul" au reușit sâ se implice in acțiuni 
a căror eficiență a totalizat in anul care a trecut peste 7 
milioane lei. Specializindu-se în cadrul politehnicii lor mun- 
ciiareș:;. ei au reușit să recondiționeze toate elementele 
hidraulice și electrotehnice ale mașinilor-unelte cu coman- 
du r.u.~er:câ. De remarcat este și faptul că eforturile de 
auiodoiare s-au finalizat cu rezultate valoroase. Astfel, sub 
conducerea tinărului subinginer Iancu Lupu a fost elaborat 
bancul ce probă multifuncțional pentru verificarea elemen
te. hidraulice recondiționate in regim de exploatare. Noul 
ar. a debutat cu preocupări intense pe aceeași linie, preocu
pări cărora ie conferă sistematic concretețe un important 
număr de tineri printre care îi amintim pe Liviu Căpriță, 
Ludovic Bedo, Mircea Moise și Emil Călin.

PANOUL DE ONOARE
Unul dintre aspectele cele 

mai sugestive pentru efi
ciența unei munci organiza
torice susținute, dinamice și 
complexe il constituie fără 
Îndoială modul in care tine
rii se implică în activitatea 
generală de promovare a 
noului in toate comparti
mentele producției. Cei pes
te 3 000 de tineri de la în
treprinderea Metalurgică din 
Aiud au reușit, in acest 
sens, să elaboreze și să 
transpună in practică pro
iecte complexe, de înaltă 
valoare științifică și tehnică. 
Printre cei mai consecvenți 
promotori ai noului se nu
mără si tinărul inginer 
Gheorghe Soporan. secreta
rul Comitetului organizației 
U.T.C, preocupat, printre 
altele, de rezolvarea unor 
probleme de mecanizare la 
Turnătoria de oțel nr. 1. 
Noile aplicații ale fretajului 
la rece și prelucrarea prin

DANS!

7

ORIZONTAL : 1) 
Disciplina dansu
lui. 2) Un Twist 
celebru — în plină 
vară (abr.). 3) Fiul 
fiului meu — Tin 
ritmul într-o or
chestră. 4) Melodie 
cunoscută, 
doua notă muzica
lă — Unu și zece ! 
— Mîndrețea mîn-

drelor Ia horă. 6) 
Măiestria dansato
rilor — Conducăto
rul unei celebre 
orchestre de muzi
că de estradă 
(James). 7) Moti
vul doinelor — 
Dans dc cabaret. 
8) Mici și plini de 
energie — Sală de 
festivități. 9) Ghei

5) A

Rubrică realizată de EMILIA VASILIU

Speriată, m-am întors. Vzn- 
tul imi aduce vuiete de arme 
ți văd cum încet se apropie, 
crescind, războinici mitici cu 
fețe aspre, indirjite, săbii 
grele, imense.

Spade se ciocnesc, zăngă- 
ne, fulgeră, mă prind in tu
netul lor săltat spre patru 
zări.

Grea, liniștea.
Galopul acelui cal alb... 

Iși scutură coama nechezind 
și trece pe lingă mine, alu- 
necind dintr-un orizont in 
altul.

Sint de strajă la Porțile 
Vieții și mina-mi muiată in 
zimbet se-abate cu fulger 
asupra celor ce alungă cu 
pietre coama calului alb.

DENISA UDROIU 

așchiere în condiții criogc- 
nice sînt numai cîteva din
tre temele abordate și care 
se vor finaliza, bineînțeles, 
cu valoroase rezultate in 
producție. (Ținu Mateș).

șă... — -cu miș
cări lente (mase.); 
10) Prinse-n dan
sul focului ! — Una 
și unu !

VERTICAL i 1) 
împotriva dansu
lui ! 2) Dans spa
niol... — ...de dra
goste. 3) Țesătură 
— Figuri... de stil. 
4) A dansa în fața 
publicului (fiff.) — 
Prefix pentru „o 
dată". 5) Stație... 
cu mașini — înso
țește dansul. G) 
Repere ! — Nota
diapazonului — Ea 
la oglindă ! 7) Dans 
gitan. 8) Asta este 
de senzație — Mî- 
nuit in ring! 9)
Dragoste... pe ju
mătate — Țara ta- 
rantelei. 10) Obișr 
nuițiî dansului sîr- 
taki — Cîntec... le
gănat !

GEORGE 
MARINA



PREȘEDINTELE NICOLAE CEAUȘESCU 
gînd și fapta revoluționare pentru soluționarea 
justa și viabilă a marilor probleme contemporane

( • știri,
HOTARE

arii oștiri,note,comentarii» )

a înfăptuirea dezarmării, apărarea păcii și a vieții - 
direcție fundamentală a politicii externe românești

Convorbiri economice româno-irakiene

„NE AFLĂM INTR4JN ASEMENEA MOMENT AL ISTORIE OMENIRII IN CARE PROBLEMA 
FUNDAMENTALA ESTE ACEEA DE A OP? CURSUL ’ER.’CULOS SPRE O CATASTROFA NU
CLEARĂ. DE A DETERMINA TRECEREA LA DEZARMARE. SI IN PRIMUL RtND LA DEZARMAREA 
NUCLEARĂ, DE A FACE TOTUL. PÎNA NU ESTE SREA TlRZRJ. PENTRU A SALVA OMENIREA DE 
LA PIEIRE, PENTRU A ASIGURA POPOARELOR EXISTENTA. LIBERTATEA, INDEPENDENTA Șl 
VIAȚA".

NICOLAE CEAUȘESCU

BAGDAD 5 (Agerpres). — La 
Bagdad au avut loc lucrările 
celei de-a IX-a sesiuni a Co
misiei mixte guvernamentale 
româno-irakiene de cooperare 
economică, tehnico-științifică și 
de comerț. A fost examinat sta
diul cooperării economice și 
te-.r.ico-știintifice și al schim
burilor comerciale dintre Româ
nia și Irak pe baza înțelegeri
lor convenite la nivelul cel mai 
îsal^

Președinții eeior două părți 
- comisie. Ioan C. Petre, vice- 

pmm-mirustru al guvernului, sl 
Hassan Aii. membru al Consi
liata: Comandamentului Revo
luției. ministrul comerțului, au

semnat protocolul sesiunii, care 
prevede măsuri concrete pentru 
dezvoltarea în continuare a re
lațiilor de colaborare economică 
dintre cele două țări.

Dezvoltarea relațiilor econo
mice și comerciale bilaterale a 
fost discutată, de asemenea, in 
cadrul convorbirilor președin
telui părții române in comisia 
mixtă cu Taha Yassin Ramad- 
han, membru al Consiliului Co
mandamentului Revoluției, prim- 
vice-prim ministru al guvernu
lui. precum și cu ministrul pe
trolului și ministrul a.i. al in
dustriei ușoare, cu ministrul iri
gațiilor și cu guvernatorul Băn
cii centrale a Irakului.

\oi reacții de dezaprobare după recenta 
experiență nucleară americană

O
analiză a «ttuațJti 
mondiale actuale re
levi cu putere tapr-l 
că tendințele de În
răutățire a dmaTalud

politic international arat do
minante datorită.unei serii da 
factori negativi: cursa Înar
mărilor și-a accelerat perma
nent ritmul, au tost amplasate 
noi rachete r. ud tare pe eee- 
tinentul european a_ 
loc acțiuni de forță tetpccrtva 
unor state independence. J ia 
menținut și chiar s-au acrawt 
conflictele mUitare ten existente.

T uturor acestor eie=er te
care conduc la testabi: 
climatului politic mtematxcaJ 
se adaugă acum expenerta 
nucleară efectuată la 3 fesx-^- 
rie de Statele Unite ale Aaae- 
ridi. in poiigocu*.  speca. *-  
menajat in desertul 
Implicațiile noul - . test r 
clear depășesc statutul =a«a 
experiențe de rutină, x— 
in anul 1986 numărul ex^ut— 
ziilor nucleare «utxeran*  
ridicat la 2L) Ne juj±=» 
faptul că r--verr_l U-3= 
Sovietice a dat ptibtioNMB la 
sfirșitul anului trecut • de» 
clarație în care se rel-m for
tul că partea Kxoeota ta -a 
relua, la riadal sta. lajuiuL 
tele nucleare fntrerwte ana 
moratoriul uaDaBoai iHflMk 
încă din vara anotat Ml. la 
momentul ir. care va i * i 
în 1987. primul ase-*-*-i  *■«-
din partea S.”„V Pra.-_:. . 
mea se află ia tata ■ 
etape de escaladare a canat 
înarmărilor, ame- 
mai mult pacea pepaartfar. 
interesele v - - 
într-un dims; Ba 
securitate rl me-
nică.

Tînăra generâ«te a u_~_ 
noastre, întrean optate *aNB-  
că din Rc-.â'u. AmbBMBBBB 
ferm r.oua ewartaaCâ aadend 
se pronunță Oi IhMMb .ttp:- 
tri va oricăror teste re arsa 
tomică și cere Staadar Ch 
ale. Ameriai să adopte • 
ziție constructivi ia aenaet 
problemă, si '-ti-l eSeru-r 
cu U.R.S.S.. ce ceMMte W» 
teri nucleare, r.e£:«x*r-  paaBDi 
ajungerea la un acord inter
național privind ioBertrerea 
totală = ------- -
cleare. în noade wMti 
vieții trebuie să ee daaand 
toate e: - - -
stopa experiențele ce «om 
atotnică. pentru a se trees 3a 
o dezarmare reali ■ v> -Se- 
părta umamt^ea te -f. 
pustiitor. în aceste rroim 
România socialistă, terartrefl 
Nicolae Ceaoșesca saMMta*  
că nu există praUeaeă oaai 
importantă derit aem te ■ 
se opri cursa inirwiia». de a 
se trece la dezarware in ar
mul rind la dezarmare an- 
cleară. Lupta p—1 reta»- 
rea dezarmării, per.tru irin- 
rea dreptului suprem al «MMte 
nilor și popoarelor la viată. « 
pace, la o existară 1 “•*»=  < 
demnă a devenit ekieetiewl 
prioritar al întreții paterne * 
activități externe a tin aa*«-  
tre, a președinieiui Nîcotae 
Ceaușescu.

Cu o puternică forță s-nu 
Impus în conștiința popcar*.:-

t-fic te • âmeedrtâ 
insermsfca» tecrecet jc trac
tată ata wsteata Xxota 
Ceaaaesn ta pii:ata la ka- 
“—ă a receaTMt « eotee- 
tera rtear reausa» to aetbu.- 
se. alrlnuuva mer x:cxse
«ns -‘"f.— a<ț»rr»a. 3- irerza 
tredaeeni ia ufctil n dadde-

"wraiaț—a'e. re se referă la 
•xrt aezste evaufiK to eeăcur. 
-T3.-m.re «fe-mme. ie toxar- 
sare. îs amsarmtvul ssatetoe

PROPUNERI SI DEMERSURI CONCRETE
PENTRU DEZARMARE SI PACE
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Generali
Vaite :

Generali

Congresul P.C. Libanez
Mesajul de salut al 

Partidului Comunist Român

-n-e fc ce m ce mai ridSeaîe. 
w n Ratată rretzrite
deeîa&săru anet cccftazrațri 
xagtacc ce ar transîoema 
ia «ulkrrt aaaoaaeă iacrecd
Mit al vatantar ."„urt ate 
■rmrirlC- Teeodasă. v-rarăs—1 
?&eaâae Cenasnacs a remarcat
fnăr âcr zi; acra <4îe--»r—— 

tztorzatioaaL roful
. daaaniar to tuaainBe.

Aaîă Tn asetass txmp. se
oe o largă scremere 

see-cucărue șt iruțsatrreie 
"nur- mtIi l ale țâru noasere. 
lx rairul Orgamra^e Napu-

tirsd un ac? de înaltă răspun
dere pentru tostmele păcii. 
Pentru ama dată, un întreg 
popor participă la o aseme
nea mnsuitare intr-o proble
mă de Însemnă ta te ritală pen
tru intreaxa omenire : pentru 
prtzna dată, pe continentul eu
ropean. se înfăptuiește o mă
sură reala pe calea dezar
măm. * ara noastră a făcut 
as^ei pnnt’j! pas cbemind tot
odată reieialte state si po
poare ale Europei, ale întregii 
lum: de a-r -mti eforturile 
zerr—r Iramtarea pe drumul 
—ertr- să rpndneă umanitatea 
cit tsa: departe de pericolul 
uem eor.r?xt nuclear să asi- 
rrre rrruroc popoarelor lumii 
coeîdtpi prppice pentru dez- 
• tltare <î imzltmre armo- 
Ejoasău

Actuala rituatie mondială re

levă. cu pregnanță, că numai 
declara țrile de intenții nu sint 
suficiente. Oamenii, popoarele 
așteaptă, mai mul: ca oricind. 
contribuții efective pentru 
dezamorsarea situației deose
bit de grave existente in lume. 
Pormr.d de la realitotea că 
este posibilă găsirea unei că: 
ce înțelegere, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu subliniază impera
tivi anei aberdân Mt. mai 
îndrăznețe a problematic:; 
mondiale si. in mod deosebit, 
a aspectelor dezarmări:. Este 
necesar sâ se renunțe la con
cepția perimată care a stat 
pină acum la baza înarmări
lor nucleare. în sensul că a- 
ceste arme ar Întări securita
tea. capacitatea de apărare a 
statelor care le posedă sau că 
ar contribui la menținerea 
păcii in lume. Dimpotrivă, 
realitatea arată că tocmai e- 
xistenta acestor arme consti
tuie cea mai mare amenințare 
Ia adresa securi Ut ii «i păcii 
în lume, unica modalitate de 
întărire a securității const;- 
tuind-o eliminarea lor.

în cadrul priorităților vi- 
zînd oprirea cursei înarmări
lor. trecerea la dezarmare. 
România socialistă, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu apremară 
că trebuie să se renunțe la 
proiectele si actualele preocu
pări de militarizare a Cosmo
sului. încă de Ia Congresul al 
Xni-Iea al Partidului Comu
nist Român, tovarășul Nicolae 
Ceausescu a subliniat că in
tensificarea măsurilor de mi
litarizare a spațiului cosmic 
mărește in mod considerabil 
pericolul unui război nuclear, 
că. in general, folosirea abu
zivă a Cosmosului constituie 
un grav pericol pentru echili
brul ecologic. pentru viața 
omenirii, a planetei noastre, 
aprecieri ce se confirmă as
tăzi pe deplin.

în Mesajul de Anul Nou 
•dresa: întregului nostru po
por. președintele Nicolae 
Ceaușescu a Lansa: rjturor po
poarelor lumii tm nou îndemn 
la răpune, la acțiuni concrete 
pe calea destinderii: -Fie ca 
anal 1W7 să adată tntarar pa- 
poareiar lunii impliairea aâ- 
zaințetor « aspirațiilar Iar le
gitime de a trăi si a manei 
intr-un climat de înțelegere si 
largă colaborare interaationa- 
Iă._deplină securitate și pace".

Este convingerea fermă a 
târu noastre, reafirmată per
manent de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. eă rațiunea tre
buie să triumfe, că spiritul de 
răspundere pentru destinele 
jxoorxilor potv?are si ale în
tregii -rr.anitâti trebuie să se 
manifeste mul: mai pregnant. 
Nu există, in momentul de 
fața, imperativ mai important 
pentru toate statele și pentru 
toate popoarele decit intensifi
carea forturilor pentru înce
tarea curse: înarmărilor și tre
cerea la dezarmare. In primul 
rind la dezarmare nucleară, 
pentru făurirea unei lumi mai 
bune și mai drepte, fără arme 
și fără războaie, in care toa
te națiunile să-și poată con
sacra energiile pentru progre
sul șf triumful civiliza ți ei.

ARISTOTEL BUNESCU

WASHINGTON 5 (Agerpres). 
Noua experiența nucleară sub- 
•erar.ă efectuată de Administra
ta americană în desertul Ne
vada a fost dezaprobată chiar 
s: in Congresul Statelor Unite. 
La invitația unui grup de con- 
gresmer.: democrați. Camera
Reprezentanților a adoptat o 
rezoluție prin care se cere gu- 
verr.uiui S.U.A. să se alăture 

oratoriului unilateral instituit 
de Uniunea Sovietică asupra 
experiențelor nucleare — trans
mise agenția Taniug.

Documentul solicită, de ase- 
~ er.ea. ca președintele Reagan 
«4 nterzică efectuarea altor ex- 
per-.er.te și să înceapă tratative 
cu UJLS.S. in vederea interzi
cerii simultane și verificabile a 
experiențelor nucleare subte
rane.

„Trebuie să ajungem la o con- 
s^lidare a securității prin mă- 
sori rezonabile, cum ar fi un 
scord de încetare a testelor 
nodeare și de limitare a arma
mentelor strategice* 4 — a decla
ra.: Richard Gefardt. reprezen
tant al statului Missouri, — 
arată agenția TjVS.S.

COPENHAGA 5 (Agerpres). 
— Comitetul Executiv al P.C. 
cm Danemarca a dat publici
tății o declarație specială in 
care condamnă cu hotărire noua 
experiență nucleară a S.U.A. în 
condițiile moratoriului sovietic 
avjpra exueriențelor nucleare, 
artm.-.iZe S.LUA. trebuie privite 
ca o gravă provocare împotriva 
efrrt.ri’.or de frinare a cursei 
: -arm arilor nucleare. Comuniștii 
casezi au chemat guvernul țării 
să aireseze un protest Admi
nistrației SLUJL, relevind nece
sitatea intensificării acțiunilor 
pammarmor păcii în vederea în- 
retâr*.:  oricăror experiențe nu
cleare.

CANBERRA 5 (Agerpres). — 
Vi cepreședinteîe Comitetului 
z :s"ralL=-t pentru pace. William 
Broxm. a calificat noua expe- 
riezță nucleară efectuată de 
SU„A. tn Nevada drept un „act 
reprobabil*  și o „sfidare la a- 
dresa intrigii omeniri*.

PARIS 5 (Agerpres). — Re
curgi nd la acest act. Adminis
trația americană și-a asumat o 
mare răspundere, a declarat 
Georges Segui. unul dintre con
ducătorii organizației antirăz
boinice ..Apelul celor 100u. re- 
ferindu-se la noua experiență 
nucleară americană.

La rîndul său. Roland Leroy, 
membru al Biroului Politic al 
P.C.F.. a apreciat că experiența 
din Nevada, legată de „Răz
boiul stelelor-, este un pas pe 
calea care duce omenirea spre 
prăpastie.

DELHI 5 (Agerpres). — Mi
nistrul afacerilor externe fin
landez, Paavo Vayrynen, a cri
ticat, în cadrul unei conferințe 
de presă la Delhi, efectuarea 
testului nuclear american. După 
părerea Finlandei, a spus el. 
continuarea convorbirilor dintte 
U.R.S.S. și S.U.A., consolidarea 
încrederii Intre cele două țări 
trebuie să ducă in final la un 
acord privind interzicerea totală 
a experiențelor nucleare.

ATENA 5 (Agerpres). — Mai 
multe partide politice și orga
nizații de masă și obștești din 
Grecia au dat publicității de
clarații prin care.este aspru cri
ticată noua experiență nucleară 
subterană de la Poligonul din 
Nevada, relatează agenția China 
Nouă.

De asemenea, la chemarea or
ganizațiilor de luptă pentru 
pace, în fata ambasadei State
lor Unite din Atena a avut loc 
o demonstrație de protest fată 
de acest nou act, care contra
vine intereselor păcii în lume.

BUENOS AIRES 5 (Agerpres). 
— Consiliul Argentinian al Păcii 
a condamnat într-o declarație 
dată publicității la Buenos Ai
res experiența nucleară efec
tuată de S.U.A. Ia poligonul din 
Nevada. In document se subli
niază că testul deschide calea 
unei dezvoltări necontrolate a 
armamentelor nucleare și creării 
de noi tipuri de arme.

BERLIN 5 (Agerpres). — Fe
derația Democrată Internaționa
lă a Femeilor a dat publicității 
la Berlin o declarație în care 
condamnă experiența nucleară 
desfășurată de S.U.A. în docu
ment se subliniază că prin acest 
act guvernul S.U.A. ignoră nu 
numai propunerile U.R.S.S., dar 
și ale majorității țărilor din 
lume care doresc să trăiască 
într-o lume a păcii, lipsită de 
pericolul războiului nuclear. 
Federația a lansat un apel tu
turor femeilor planetei să-și 
intensifice acțiunile pentru în
cetarea totală a experiențelor 
nucleare.

BEIRUT 5 (Agerpes) — în 
localitatea Baakline din Liban 
s-au deschis lucrările oelui 
de-al V-lea Congres al Parti
dului Comunist Libanez, la 
care participă 480 delegați, 
precum și reprezentanții a 52 de 
partide și organizații politice 
de peste hotare.

Secretarul general al C.C. al 
P.C. Libanez, George Hawi, a 
prezentat raportul de activitate 
al C.C. al P.C. Libanez.

In numele Comitetului Cen-. 
trai al Partidului Comunist 
Român, al secretarului său ge
neral, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, au fost transmise 
delegaților, tuturor membrilor 
partidului, de către reprezen
tantul partidului nostru la con
gres, tovarășul Constantin Radu, 
secretar al C.C. al P.C.R., un 
salut prietenesc, iar poporului 
libanez prieten — urări de pace, 
progres și prosperitate.

Partidul nostru — se spune în 
mesajul de salut — urmărește 
cu viu interes activitatea Par
tidului Comunist Libanez con
sacrată promovării intereselor 
fundamentale ale oamenilor 
muncii, ale poporului libanez, 
pentru soluționarea situației din 
Liban, asigurarea păcii, unității, 
suveranității și integrității teri
toriale a țării. In continuare 
este relevată evoluția pozitivă 
a raporturilor de prietenie și 
colaborare tovărășească exis
tente între partidele noastre, 
fiind exprimată convingerea că 
aceste legături, bazate pe prin
cipiile stimei și respectului 
reciproc, vor continua să se 
dezvolte și în viitor, în interesul 
întăririi prieteniei dintre oele 
două popoare, al cauzei păcii, 
progresului, securității șl co
laborări internaționale.

După oe trece în revistă ampla 
șl rodnica activitate desfășura
tă de poporul român, sub con
ducerea P.C.R., pentru reali
zarea programului de dezvolta
re continuă a țării adoptat la 
cel de-al XHI-dea Congres al 
partidului, mesajul arată că si
tuația internațională actuală se 
menține deosebit de gravă și 
complexă, ca urmare a conti
nuării cursei înarmărilor, în
deosebi a celei nucleare, a exis
tenței a numeroase conflicte și 
stări de tensiune în diferite re
giuni ale lumii, a înrăutățirii 
situației economice a țărilor în 
curs de dezvoltare, ca urmarea 
crizei economice mondiale. Toa
te acestea fac să sporească pe
ricolul unui .nou război mondial 
care s-ar transforma, inevita

bil, într-o catastrofă nucleară 
oe ar duoe la distrugerea a în
seși condițiilor vieții pe planeta 
noastră.

Partidul și țara noastră — se 
relevă în mesaj — manifestă o 
profundă preocupare față de si
tuația din Orientul Mijlociu, 
militează activ și consecvent 
pentru o soluție politică, glo
bală, a situației din regiune, 
care să ducă la realizarea unei 
păci juste și durabile, bazată pe 
retragerea Israelului din terito
riile arabe ocupate în urma răz
boiului din 1967, pe recunoaș
terea drepturilor legitime ale 
poporului palestinian, inclusiv 
a dreptului său la autodetermi
nare și la constituirea unui stat 
propriu, independent, pe garan
tarea securității și Integrității 
teritoriale a tuturor statelor din 
zonă. Ne pronunțăm pentru con
vocarea unei conferințe inter
naționale, sub auspiciile O.N.U., 
cu participarea tuturor părților 
interesate, Inclusiv a Organiza
ției pentru Eliberarea Palesti
nei, a Uniunii Sovietice și a 
Statelor Unite ale Americii, a 
celorlalți membri ai Consiliului 
de Securitate șl a altor state 
care pot aduce o contribuție po
zitivă la reglementarea situației 
din Orientul Mijlociu.

România se pronunță pentru 
înoetarea oricărui amestec în 
treburile interne ale Libanului, 
pentru găsirea căilor cane să 
ducă la o largă reconciliere na
țională a tuturor forțelor poli
tice și să asigure unitatea po
porului libanez, întărirea inde
pendenței șl suveranității națio
nale.

In actualele împrejurări in
ternaționale, partidul nostru 
apreciază că este necesar să se 
facă totul pentru a se asigura 
dezvoltarea largă, pe bază de 
egalitate șl respect reciproc, a 
relațiilor dintre partidele comu
niste și muncitorești, socialiste, 
sociail-democrate, partidele de 
guvemămînt din țările în curs 
de dezvoltare, mișcările de eli
berare națională, forțele pro
gresiste și democratice de pre
tutindeni în lupta pentru edifi
carea unei lumi mai bune și 
mai drepte, pentru libertate și 
independență națională, pentru 
pace și progres social.

în încheierea mesajului este 
exprima/tă convingerea că rela
țiile de prietenie și colaborare 
dintre partidele noastre se vor 
dezvolta în continuare, în Inte
resul ambelor popoare, al cauzei 
păcii și cooperării internațio
nale.

Secretarul general al CC. al P.C.U.S. 

despre raporturile sovieto-americane

MĂRTURII ALE UNUI ÎNALT PRESTIGIU

MOSCOVA 5 (Agerpres). 
Mihail Gorbaclov secretar ge
neral al C.C. al P.C.U.S., a pre
zentat în cadrul unor întîlniri 
cu reprezentanți ai Consiliului 
pentru relațiile internaționale 
din S.U.A., din care fac parte 
cunoscuți oameni politici, foști 
membri ai guvernului ameri
can, ai Congresului, oameni de 
știință, principiile fundamentale 
ale politicii externe sovietice, 
arătînd că aceasta se bazează 
pe realitățile lumii de azi, ți- 
nind seama de faptul că un răz
boi nuclear ar reprezenta o ca
tastrofă pentru toți, fără excep
ție — relatează agenția T.A.S.S. 
Relațiile sovieto-americane se 
află încă într-un moment de 
răscruce și trebuie să găsim re
surse de voință și putere pentru

a realiza o cotitură. Nu există 
alternativă la coexistentă. 
Secretarul general al C.C. al 
P.C.U.S. a apreciat că relațiile 
sovieto-americane trebuie dez
voltate pe multiple planuri, in
clusiv economic, cultural, și 
contactelor interumane. M. Gor- 
baciov și-a exprimat convinge
rea că înțelegerile privind 
dezarmarea sint posibile.

Cu toate deosebirile în apre
cierea trecutului și prezentului, 
convorbirea a demonstrat că 
sfera înțelegerii reciproce este 
considerabilă, că există o se
rioasă îngrijorare față de situa
ția internațională actuală și față 
de încordarea din relațiile din
tre S.U.A. și U.R.S.S. — relevă 
agenția T.A.S.S.

..Președinte”.*  Nicolae ?«_»«.• —
o personalitate ra?» a fcSsecuc. -
vel mondial, conccptifle <■ privire Ib 
independență, la pace, te predea Ca»- 
sider că are abooiatt r pra p<*  —
tele Nicolae Ceaupeaca riad ^fenaă ea 
un eventual râzbe:; BÎtelMB Mh 
două superputeri ar avea ca bb prim |l 
principal rezultat distragerea totală a 
continentului european.

Cred că și noi trebuie a*  aubBaieui 
bucuria mare cu care asculta• prr*-  
punerea dumneavoastră privind reduce
rea cu 5 la sută a ebetanalBae taftm*.

ANDREAS PAP1NDRET 
prim-min:ftra «I Rcpxb.ien E.r-tr

INTERNATIONALs
este ir_gaja: te am de de 

fia reah zarea unr. eotaborâr. pe uaz« 
te fgs'ttate in sreptur.

a se securitatea s: pacea.
; • poutxă de ecb. tate ta^e țâr. te curs

te tezvaCtare st Urue dezvoixate*
WILLY BRANDT.

.'•Ktr-se^u SoaaLute

"^telțuieiflor militare care au atins pen
tru mtita oara nivelul de I MO miliarde 
-otar; chiar ;n_ Anul Internațional al

In toate localitățile Republicii Populare Democrate Coreene, conti
nuă să se ridice noi ansambluri arhitectonice in care sint incluse 
edificii social-culturale, precum și locuințe cu un ridicat grad de 
confort. Relevantă in această ordine de idei este și imaginea de 

mai sus din capitala țării, Phenian.

..Hotărlrea unanimă a Preziiiulu. C*~-  
siliului Mondial Pitii de a se eoaferi 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
de aur a păcii» a fost detanniikată de 
prețuirea de care se bucură, in cadrai 
mișcării mondiale pentru pace, contribu
ția deosebită pe care secretarul gr--*-  
ral al Partidului Comunist Român, ore- 
ședintele Republicii Socialiste Rooafana, 
a adus-o de-a lungul întregii sale •.
la promovarea cauze: păcii și securită
ții internaționale, o recunoaștere a ac
tivității neobosite pe care a desfășura
t-o in slujba progresului țării ș; con
struirii socialismului în România, «asi
gurării unei vieți noi, libere, indepen
dente și prospere pentru poporul român*.

ROMESH CHANDRA 
președintele ContUiului Mondial al Pieii

„Președintele Ceaușescu se numără 
printre personalitățile politice interna
ționale care dețin o bogată experiență 
nu numai in ceea ce privește propria 
țară, regiunea in care aceasta este si
tuată, ci întreaga lume. Președintele

-TMs o deosebită apreciere ratals. 
;-tat de România prietenă, sub 

t^cwfcjoerea președintelui Nieotae 
Ceaușescu. ctarviziunn șa modul u.
CtoOal in care domnia sa arționeaz» 
P-entru pace, pentru ca popoarele să trâ- 

50 total;: de frăție și înțelegere. 
: lOj'-ezt: ca funța umană este ame- 
nt*au  in momentul de față de cete 
_^i. grave șa ma: diverse pericole «t eâ 
se mepuze să acționăm împreună pen
tru salvarea acesteia*.

HOSNI XTBARAK. 
p-esedaatete Repabucis A^abe Egipt

«Cine urmărește cu atenție demersul 
președintelui Nicolae Ceaușescu va con
stata numaîdetd: că departe de a se 
limita la exprimarea unei vagi dorințe 
el propune un mecanism coerent de In
staurare a păcii. Intr-o perspectivă de 
ansamblu, șeful statului român aprecia
ză că este necesar să se elaboreze un 
program complex de dezarmare gene
rală, avînd în centra dezarmarea nu
cleară, dar care să vizeze toate armele, 
inclusiv cele chimice și clasice, a căror 
putere de distrugere rivalizează în une
le privințe cu aceea a armelor nucleare. 
Programul ar comporta și reducerea la 
jumătate, pină la sfirșitul secolului, a

Revista franceză
J-A REVUE PARLAMENTAI RE “ 

fa c’tieotaî iariride: ^Politica de pace 
c p*eședix:eiai  Nicolae Ceaușescu. 

Rezulte:e'.e referendumului 
rfîa noiembrie xSW*

PE SCURT

P.-mânia socialistă.'care a acordat și 
acordă ia permanență problemelor dez
armării nurieare un loc ce primă impor
tanță in preocupările vizind edificarea 
unei lunrf fără arme și fără războaie se 
pronunță pentru elaborarea unui pro
gram realist, eonducind la lichidarea tu
turor armelor nucleare.

Președintei e Nicolae Ceaușescu a afir
mat că problema fundamentală a epocii 
conteraDoraoe este de a face totul pen
tru a salva omenirea de la pericolul 
unui război nuclear, că toate statele și 
popoarele trebuie să-și concentreze a- 
tenția asupra realizării dezarmării și. 
In speciaL a dezarmării nucleare. •

în concepția P.C.R. și a statului ro
mân. necesitatea eliminării armelor 
nuclearo ea parte esențială a unul pro
gram complex de dezarmare, ca un pas 
decisiv în direcția dezarmării generale 
și complete, este impusă In primul rind 
de existența și proliferarea armelor nu
cleare, care ar transforma inevitabil un 
conflict mondial într-un război nuclear-.
Săptăminalnl italian JL MONITORE 

VALDOSTANO* 4
din articolul „In concepția președin

telui Nicolae Ceaușescu dezarmarea nu
cleară este un obiectiv prioritar funda- 
mental" __________________________________ J

• SECRETARUL GENERAL 
AL C.C. AL P.C.C.. PRE
ȘEDINTELE R.S. CEHOSLO
VACE, GUSTAV HUSAR, l-a 
primit Ia Praga pe ministrul 
afacerilor externe al U.R.S.S., 
Eduard Șevardnadze, aflat în
tr-o vizită oficială de priete
nie în această țară. Au fost 
abordate probleme ale relațiilor 
dintre cele două țări și posibi
litățile extinderii acestora pe 
multiple planuri, precum și o 
serie de probleme internațio
nale actuale, relatează agenția 
T.A.S.S.

• BIROUL POLITIC al C.C. 
al P.M.U.P. a examinat rezul
tatele campaniei de dare de 
seamă și alegeri, desfășurată in 
ultimul timp, ca și schimbările 
survenite în structura compozi
ției partidului »- transmite a- 
genția P.A.P. A fost subliniat 
faptul că activitatea partidului 
este mai eficientă, se desfășoară 
mai bine controlul realizării ho- 
tăririlor. Biroul Politic a sub
liniat importanța pe care 
P.M.U.P. o acordă consolidării 
legăturilor cu clasa muncitoare, 
cu oamenii muncii în general.

A fost relevat faptul că In 
perioada 1984—1988 in P.M.U.P. 
au intrat 172 385 de persoane, 
dintre care 87 980 de muncitori 
și țărani și 84 033 de reprezen
tanți ai tineretului.
• LA VIENTIANE au luat 

sfîrșit lucrările sesiunii Adună

rii Populare Supreme a R.D.P. 
Laos, care a examinat îndepli
nirea planului de dezvoltare 
economică și socială și a buge
tului pe 1986. A fost aprobat 
planul și bugetul pe anul în 
curs.

Sesiunea și-a exprimat ade
ziunea față de acțiunile menite 
să ducă la normalizarea rela
țiilor R.D.P. Laos cu Thailanda 
și China.
• EXPLOZIE. După cum a- 

nunță agenția P.A.P., la mina 
„Myslowice**  din Polonia s-a 
produs la adincimea de 500 me
tri o puternică explozie de me
tan. In'momentul accidentului în 
zona periculoasă din apropierea 
exploziei se aflau 84 de mineri. 
17 persoane și-au pierdut viața. 
Datorită intervenției rapide a 
echipelor de salvare s-a preir.- 
timpinat creșterea numărului 
victimelor. A fost creată o co
misie «pedală pentru cercetarea 
cauzelor acddentuluL
• ÎN JAPONIA ■ for lansat 

satelitul artificial al Pămlntului 
„Astro CI-, destinat studierii 
«urselor de radiații Rdentgen și 
Gamma din Cosmos. La bordul 
satelitului se află aparatură cu 
ajutorul căreia oamenii de ști
ință scontează să obțină noi 
date privind originea și struc
tura Universului, anunță agen
ția TASS. ■

*

Noi roboti pentru industrie...
Specialiștii sovietici au creat un nou robot pentru indus

tria prelucrătoare, care este cu mult mai ușor decit roboții 
existenți in prezent ți consumă de cinci ori mai ^puțină 
energie electrică, relatează agenția T.A.S.S. In greutate de 
doar 40 de kilograme, el este in mare parte construit din 
mase plastice armate cu carbon. Mecanismul de manipulare 
a pieselor industriale, realizat, de asemenea, din plastic ar
mat cu carbon, s-a dovedit a fi mult mai eficient și mai 
precis decit tradiționalul și complicatul braț din metal. In 
plus, a crescut de zece ori durata de exploatare fără repa
rații substanțiale.

...și pentru medicină
La feeria de ortopedie a clinicii Universității nipone din 

Kobe a instalat un robot destinat recuperării pacienților 
care au suferit de pe urma unor traumatisme ale oaselor și 
grupurilor de mușchi. După cum relatează agenția T.A.S.S., 
in timpul ședințelor de fizioterapie, robotul impune, cu aju
torul sale mobile, mișcări speciale destinate refa
cem nob-.?.tatii articulațiilor și elasticității mușchilor. Robo
tul lucrează pe baza unui program, iar rezultatele exerci- 
țiilor rir.t comparate cu programul respectiv. Senzorii robo
tului măsoară viteze cu care se execută exercițiul sau efor
tul muscular depus, fumizind și alte date utile medicilor. 
Sp^eraliștu lucrează la perfecționarea robotului pentru a-l 
putea folosi ți in cazurile de imobilizări de articulații la 
degetele mitnilor ți picioarelor. Pentru a veni in ajutorul 
bolnavilor, robotul ii stimulează și verbal rostind : „Repetați 
exercițiul". „Mai aveți puțin", „Intensificați efortul", „Ne 
apropiem de sfirșitul exercițiului" etc.

Festivalul de la San Remo
S-a detchis cel de-al 37-lea Festival al cintecului italian, 

cunoieut «ub numele de „Festivalul de la San Remo“. In 
' cadrul acestuia, cintdreti de muzică ușoară din Italia si 
i străini vor interpreta diferite lucrări de autori italieni, pe 
J parcursul a patru sile, cit durează această manifestare.

Descoperire în Galaxia
Andromeda

. Un astronom canadian, membru al Consiliului Național al 
* Cercetării, a descoperit într-o galaxie vecină cu a noastră 
4 o „gaură neagră" de dimensiuni uriașe, cu o masă de aproa- 
' pe un milion de ori mai mare decit cea a celor cunoscute 
\ pină acum, informează agenția italiană de presă A.N.S.A. 
l Experți americani și canadieni au reținut faptul că această 
} enormă „gaură neagră" se comportă ca un fel de aspirator 
l gigant in interiorul galaxiei Andromeda, una dintre cele mai 

apropiate de Calea Lactee, căreia ii aparține Pămîntul.

î 

s

redacția și administrația : București, Piața Scînteii. TeL 17 M 18, 17M20. Abonamentele «e tac La oficiile poștale șl difuzoril din intre prinderi «i Instituții — Tiparul: Combinatul Poiigraflo Bctateil*.
Cititorii dia «trâinâtate se pot abona prin „ROMPRBSH1ATELLA- — Secterul export-import presa P.O. Box U—Mi. telex 10371 prefir Bucu ren. Calm Grlviței ar. H-ta.


